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Genf felé fordul ismét 
n békét akaró emberiség

Tíz éve. hogy Hirosima ja- megosztotta a békés célú 
pán kikötő városra ledobták atomikutatásban elért eredmé- 
az első atombombát. Mint is- nyelt más államokkal. A de 
meretes, a bomba csaknem a mokmtókus országokkal, köz- 
főiddel tette egyenlővé a vi- tűk hazánkkal is, egyezményt 
ragzó várost és mintegy 200 írt alá, amelynek keretében 
ezer embert pusztított el. Hiro- átadja tudományos technikai 
simát követte Nagaszaki s a tapasztalatait és kísérleti 
két városra ledobott atom- atomreaktort szállít ezeknek 
bomba még ma is szedi ál- az országoknak, 
hozatalt. A bombarobbanás Különösen jelentősége van an- 
következrtében megcsonkult, na-k, hogy a genfi atomerő- 
a rádióaktivitás hatására sú- értekezletre két nappal a hi- 
lyosan megbetegedett japánok rosirmai évforduló után került 
az emberiség élő lelkiismere- sor. Szimbolikus jelentősége 
leként figyelmeztetnek rá: van annak is, hogy éppen a fa- 
mindent meg kell tennünk ban a városban ülésezik, 
azért, hogy e veszedelmes tö- amelyben a megelőző hetek- 
megpusztltó fegyvert örökre ben a négy kormányfő re- 
száműzzük földünkről. ménytkeltő értekezletét tartót

„Soha többé Hirosimát!“ — Iák. A genfi megegyezés szel 
ez volt a vezérgondolata az lerne, a genfi légkör uralko 
első atombombarobbanás 10. dik ezen a tanácskozáson is 
évfordulóján Hirosimában A világ atomtudósai most a 
megnyílt nemzetközi értek ez- tárgyalóasztal mellett baráti 
lelnek. Több mint száz japán beszélgetésekben ismeriked- 
szervezet és maga a japán nek egymással, cserélik ki ta- 
kormány is támogatta az ér- pasztalataikat. 
tekezlet összehívását. Részt A szovjet küldöttség, mi­
vettek azon az Egyesült Al- ként a másik genfi értekezle 
lamok, Anglia, Kína, India, ten, ezúttal is az érdeklődés 
Korea, Ausztrália, Kanada Uj- középpontjában áll. Az érte 
Zéland küldöttségei, a Béke- kezlettel egy időben rendezett 
Világ tanács képviselőd és atomikiállítást nagy tömegek
megfigyelők a világ minden látogatják. Az erről, szóló nyu- 
részéből. gáti újságcikk* nem fukar-

Az értekezlet részvevői ha- kodnak a dicsérő jelzőkkel, 
tározatot hoztak, amelyben Hatalmas érdeklődést kel­
követelik nemzetközi értekez- tolt D. Blohincev és N. Nyí­
lét összehívását a feszültség kolajev szovjet tudós beszá- 
enylhítésére irányuló intézke- mólója is a világ első atom- 
désék kidolgozására, az Egye- villany telepének működéséről, 
sült Államok, Anglia, Francia- A villanytelep eddig 15 mii­
ország, a Szovjetunió, a Ki- Hó kilowattóra villamosener- 
nai Népköztársaság és India Diát szolgáltatott. Működése 
képviselőinek részvételével, egyszerűbbnek bizonyult a 
Gyűjtési mozgalmat hirdettek szénnel fűtött hőerőtelepnél. 
olyan alap létesítésére, amely Blohincev elmondotta még azt 
az atombombá zások áldozatai- is, hogy a Szovjetunióban kü- 
nak és családtagjainak segé- lönböző típusú 50 000 100 000 
lyezését szolgálja. Ezenkívül kilowatt os _ és még nagyobb 
törvény hozatalét követelték atomivillanytelepeket tervez- 
az atomsugárzástól sújtott sze- ne'k. A nagy atomvillanytele- 
mélyek támogatására. A hiro- péken egy kilowattóra villa- 
simái értekezlet küldöttei fel- mosenergia előállítása 10—20 
szólították a népeket, 'hogy kopejkába ^ kerül majd.
„zárják szorosabbra soraikat, „A világtörténelem egyik 
szélesítsék az atom- és hidra- legrendikívülibb tanácskozá' 
génfegyver eltiltását követelő sa“ — ahogyan a Paris Presse 
mozgalmat, hogy a hirosimai IT-ntransigeant az értekezletet 
és a nagaszaki tragédia soha nevezi — újabb reményekkel 
többé ne ismétlődhessék meg. tölti el az emberi szíveket, 

Genfben, annyi történelmi Mint a Monde című francia 
konferencia színhelyén lap hangsúlyozta, a genfi ér
augusztus 8-én a hirosimai év- tekezlet „a béke útjára irá- 
fordülóval csaknem egy idő- nyitja az atomenergiát“. „Föl­
ben megnyílt egy másik érte- dünik két legnagyobb hatalma 
kéziét is. 72 ország tudósai jöt- az Egyesült Államok és 
lek össze, hogy kicseréljék az Oroszország írta a France 
atomerő békés felhasználásé- Sodr —- erősíti az enyhülésnek 
ra vonatkozó tudományos és a légkörét, amely 15 nappal 
műszaki ismereteiket. Hirosi- ezelőtt ugyancsak Genfben a 
mára emlékezik, s Ge-nf-re te- kormányfői értekezleten kéz- 
kint most a világ dett kialakulni. Feliebbenti-k

Hirosimától Genfig hosszú azt a függönyt, amely mind- 
volt az út. Az atombomba a máig eltakarta az általuk el- 
háborús erők kezében csak- árt haladást és kiterítik kar- 
nem egy évtizeden át a zs-a- ty-ájukat az asztalra, 
roiás eszköze, az erőpolitika Az atomerő mérhetetlen 
híveinek egyik ütőkártyája fejlődési! lehetősegeket nyit 
volt. Az atommonopólium meg szinte valamennyi tudó- 
megszűnése, a Szovjetunió mtányág előtt. Éppen a genfi 
nagy előretörése az atcmlkuta- értekezleten került napvilág- 
tésban, továbbá az a tény, ra az Egyesült Nemzetek 
hogy szintén birtokában van Szervezetének a világ _ 1975-tol 
az atom- és hidrogénfegyve- 2000. évig terjedő időszakban 
rek-nek, kétessé tette, hogy ér-e va'ó energiaszükségletmrol 
még valamit ez az ütőkártya, szóló jelentőségű. Eszerint a 
De az atom- és hidrogéníegy- xx- század végén a világ évi 
ver továbbra is megmaradt, energiaszükseglete az 1952-es 
mint súlyos fenyegetés a vi- évinek nyolcszorosa lesz. Az 
lág békéjére és maga az em- energiaszülksegletnek ez a no- 
beriség, az emberi kultúra vekedése nemzetközi mertek- 
fennmaradására nézve. A ben felveti az energiaforrások 
Szovjetunió rendelkezett és kérdését, 
rendelkezik az atom- és híd- Századunkat, korunkat mai 
rogénfegyverrel. E fegyverek előszeretettel nevezik ázatom 
birtokában azonban mindent korszak kezdeten*. Ez 
megtett eltiltásukért, az ezek- atomkorszak azonban lehet a 
bői felhalmozott készletek rombold es gyil-kolo es lehet 
megsemmisítéséért. Ez létéből, a gyógyító, az ember szolga- 
jellegéből, külpolitikai elvei- latéba állított atom korszaka 
bői következik Az embenseg válaszúira er-

A Szovjetunió kezében az kezelt. Az egyszerű emberek atomílgyver nem a zsarolás, százmillióinak éberségen, ere
hanem a váratlan meglepető- jén es vt ,An

védelem fegy- hogy a világ melyik utia lep

Háromszáz fogat és öt vontató gyorsította a hordást
vasárnap Hajdúböszörményben

Négy nap g akadályozta az eső a cs-éplést a ir.uk héten 
Hajdúböszörményben. Szombaton végre kiderült, az ég és 
megkezdhették a csépiért a gépállomás cséplői. A szapoia 
záporok miatt 40 cséplőből szombaton és vasárnap meg 
csak 27 tudott csépelni, mert a gabona erősen ^ átázott és 
előbb még szárítgatni kellett. A gépállomás és a tsz-ek 
Oláh Imrének, az Előre Termelőszövetkezet elnökének ja­
vaslatára közös erővel, összefogással dolgoztak szombaton 
és vasárnap, hogy a beázott gabonát megszárítsák, össze­
hordják és ismét munkába állhassanak a cséplők.

A város határában mintegy 300 fogat és 5 vontató 
hordta a gabonakészleteket a szérűkre és vasárnap fél nap 
alatt mintegy 300 holdról hordták össze a gabonát. A leg- 
példásabb munkát az Előre TSZ végezte a gabonaszárítás­
ban és hordásban. A tsz lófogatai és a gépállomás két von­
tatója 35 holdnyi területről hordták az asztagba a gabonát.

Kun András, a gépállomás egyik vontatása 15 holdról össze-* 
sen 610 keresztet, Jánosi Sándor vontatós 12 holdról 482 
keresztet hordott’a szérűre. A jól megszervezett hordással 
biztosították, hogy a cséplő egész nap dolgozhatott a tsz-ben 
és 265 mázsa gabonát csépelt el. „ ,

Hajdúböszörmény határában dacára a gyakori esőzések­
nek a gabona 90 százaléka a szérűkön van. A város vasár­
nap estig 83 százalékra teljesítette szabadgabona _ beadási 
tervét, kötelező gabonabeadását pedig 63 százalékra. A 
tsz-ek az Előre és a Kossuth TSZ kivételével teljesítették 
szabad és kötelező gabonabeadásukat. Bár szombaton nem 
minden cséplő dolgozott Hajdúböszörményben, 500 mázsa 
gabona gyűlt be a Terményforgalmi Vállalatnál, vasárnap 
pedig délig több mint 700 mázsa. Vasárnap a 27 cséplő 
mintegy 50 vagon gabonát csépelt el.

Több gonddal, nagyobb felelősséggé 
végezzük a keresztek behordását

Igaz laz, hogy ímegyeszerte 
nap mimt nap eső zavarja a 
behordást és a cséplést, s mé­
gis vannak termelőszövetke­
zetek, községeik, ahol már 
csaknem teljesen befejeződik 
a hordás, de sajnos vannak 
olyan termelőszövetkezetek is,
— szerencsére alig egynéhány
— ahol még az újju'kat sem 
mozdították meg azért, hogy 
minden szem gabonát meg­
mentsenek, és ha már eső 
verte is a keresztet, hát szárí­
tanák és utána rögtön asztag­
ba r aknáik.

Ilyen hanyag termelőszövet­
kezet a berettyóújfalui Dózsa. 
A saját kenyerükkel ne-m gon-

De emellett kezdettől fogva pusztulás, es^le= ® J , 
nagy gondot fordítottak az mej-semnusules^gy ^atom 
atomerő békés felhasználja- fejaöclés és fel-

A Szovjetunió készséggel emelkedés átja-ra,

dóinak. Pénteken reggeltől ké­
ső estig verőfényes napsütés 
volt és a beláthatatlan terüle­
ten fekvő tengernyi beázott 
búzakeresztek körül nem dol­
gozott senki. Azaz két ember 
dolgozott, de ez tényleg ne-m 
jelent semmit. A sok esőzés 
miatt a keresztek beáztak, 
imitt-amo-tt csírázik is a ka­
lász s a tsz vezetősége a füle 
botját se -mozgatja. Sőt elnézi 
a berettyóújfalui községi párt- 
bizottság, hogy milyen lehe­
tetlen helyzet uralkodik a 
Dózsában. Mit kellett volna 
tenni ? Azt, hogy amikor pén­
teken reggel kisütött a nap. 

I ötven, vagy' száz tsz-tag neki- 
——wMMMH/mmm

álljon a keresztek szétbontá­
sának, a kévék tapraállításá- 
nak, hogy száradjon. Nem lett 
volna nagy dolog ezt megcsi­
nálni. Ha a tsz vezetői és a 
községi pártbizottság külön 
gondot fordít erre, akikor mire 
a felét szétrakják szárítani, 
mér az elejét lehet asztagba 
hordani. De ahelyett, hogy ezt 
tennék, a tsz teherautója is 
másfajta szállításokkal fog­
lalkozik. Sürgősen minden 
erővel rá kell hogy álljon 
berettyóújfalui Dózsa tsz tag­
sága, és ahol még így állnak 
a keresztek, sürgősen mindent 
tegyenek meg a gabona biz­
tonságba helyezésére.

A debreceni járás az első 
az állat és állati termék begyűjtésben

A Hajdú-Bihar megyei Begyűjtési Hiva­
tal az óllal- és állati termékek begyűjtési 
eredményei nek legutóbbi összesítése alapján

Járás neve Tanácselnök
1. Debreceni Gergely Viktor
2. Püspökladányi Fegyveres Antal
3. Nagylétai Bujdosó János
4. Derecskéi Széni István
5. Polgári Tarcsi Petemé
6. Berettyóújfalui Rácz Sándor
7. Biharkeresztesi Takács Károly

az alkotmány tiszteletére indított begyűjtési 
verseny keretében a járások és városok sor­
rendjét a következőképpen állapította meg:

Város neve
1. Hajdúböszörmény
2. Hajdúszoboszló
3. Hajdúnánás
4. Debrecen

Tanácselnök 
Szolnoki Lászlóné 
Kun László 
Szilágyi Gyula 
Ménes János

Begy. hiv. vez. Százalék
Sütő Sándor 56,03
Molnár János 53,95
Sorbán Gábor 53,48
Fehér József 49,7«
Lövi Gyula 47,65
Boros Imre 44,11
Nagy Mihálync 42,11
Begy. hiv. vez. Százalék
Biró István 106,42
Tasnádi János 98,24
Papp Sándor 93,22
Hámori János 86,80

Néhány héttel ezelőtt, a gabonabegyűjtési 
kampány kezdetekor sok szó esett arról, hogy 
a begyűjtés dolgozóinak a gabonacsata ideje 
alatt sem szabad megfeledkezniük az állat­
ás állati termékeik beadásának szorgalmazá­
sáról. A gabonabegyűjtés sok fáradságot 
igénylő munkája közben is állandóan fokozni 
;en az egyéb beadási ágak eredményeit, nem 
-nehet tehát egyik a másik rovására. Sok 
aelyen megértették ennek fontosságát, mint 
ól. a debreceni és püspökladányi járásban, 
vagy Hajdúböszörményben, Hajdúszoboszlón, 
ahol a gabonacsata ideje alatt is emelkedtek 
a vágómarha, sertés és egyéb beadási ered- 
nények.

Vannak azonban járások, melyeknek állat­
ás állati termék beadási teljesítményei az 
utóbbi hetekben nem tükrözték az augusztus
10- i versenyhez méltó lendületet. Komoly

11- maradás mutatkozik a biharkeresztesi ja­
ás eredményeiben, különösen a sertés-begyűj­

tésben, mivel a május 1-től szeptemoer 10-ig 
esedékes tervet mindössze 38 százalékra tel­
jesítették. Ugyancsak elmaradás tapasztal­
ható a baromfibegyűjtésben: a polgári járás 
dolgozói például alig negyven egynéhány 
százalékra állnak a ba-romfibeadássai.

A megye csaknem minden járáséban oaj 
van a szerződéses vágómarha beadási terv 
teljesítésével. A járások sorrendjében első 
debreceni járás termelői területi vágómarha 
beadási tervüket idáig 147,34 százalékra tel- 
1-esítették. Egyéb beadási ágakban is igen jók 
az eredményeik, a járás összesített terv tel­
jesítési százaléka mégis csak 56,03 százalék, 
mert a szeptember 10-ig esedékes szerződéses 
vágómarha beadással mindössze 12 száza- 
ékr-a állanak.

A jövőben a begyűjtés dolgozóinak az 
eddiginél sokkal nagyobb gondot kell fordí­
tani a szerződéses állatbeadási tervek telje­
sítésére.

Csatlakozás az országos 
ifjúsági

silózási versenyhez
Hírt adtunk mór arról, 

hogy a DISZ országos ifjúsági 
silózási versenyt indított. A 
silózás rendkívül fontos fel-* 
adatunk. Állataink jobb táp* 
látása, átteleltetésének bízta* 
sítása hozzátartozik ahhoz, 
hogy több húst, zsírt adjunk a 
közfogyasztás asztalára. A Be­
rettyóújfalui Állami Gazdaság 
DISZ fiataljai belátva a siló- 
zás igen nagy jelentőségét, 
csatlakoztak az országos ifjú­
sági silózási versenyhez és 
vállalták a következőket:

A silózás munkájában a 
gazdaság három üzemében 
négy fiatal munkacsapat végzi 
a silózást. Erdei Erzsébet, Do­
mokos Irén, Máté József és 
Csíki Sándor munkacsapatai! 
November 10-re a gazdaság­
nak 8000 köbméter silót kell 
készíteni, de vállalják, hogy 
besilóznak 10 000 köbmétert, 
A silózáshoz a gödröket elő­
készítik és egy gödröt 43 
órán belül megtöltenek. A si- 
lózógépe-ket jól kihasználják, 
balesetvédelmi szabályokat be­
tartják és egymást is verseny­
re hívják ki a munka minél 
jobb elvégzésére.

A Berettyóújfalui Állami 
Gazdaság vezetői örömmel fo­
gadták a fiatalok kezdeme- 
nyezését és ígérték, hogy min­
den támogatást -megadnak ah­
hoz, hogy vállalásukat teljesí­
teni is tudják.

Az állami gazdaságban 
megindult silózási versenyval- 
1-alás lapját a következők írtak 
alá : Máté József, Erdei Er­
zsébet, Domokos Irén munka- 
csapatvezetők, Gál János 
DISZ-titkár, valamint Szabó 
János párttitkár, Mocsári La­
jos igazgató, Fodor József ve­
zető mezőgazdász, Tarr Jó­
zsef üb. elnök és Rácz Mihály 
állattenyésztési felelős.

Kimádiban június elseje óta hatvan dolgozó paraszt 
választotta a nagyüzemi gazdálkodást

Komódiban kiváló eredmá- 
íj-oket érnek el a term-elöszö- 
/etkezelek, minden téren. Az 
elmúlt héten is kilenc dolgozó 
paraszt lépett a közös gaz­
dálkodás útjára.

Különösen kimagasló tér­
né sered m é n v=k k=1 di-rek*- 
het a komádi-dobai Űj Ba- 

ázd-a TSZ. Többek között 48 
íat-asz-trá-lis hold földön átlag 
23 mázsa 60 kilós búzatermést 
takarítottak be. Ez országosan 
is ititmágas-ló eredmény. Egy

másik területen 100 holdas 
búzaföldön holdanként 18 má­
zsa termett. A dohai Új Baráz­
da TSZ rekordtermést vár a 
kenderföldjén is. Mintegy 100 
holdon vetettek a tavaszon 
ipari kendert és 60—70 mázsás 
rekordtermést várnak. A jó 
termés, a kiváló munka jutal­
mazására, a szép kenderter­
melés premizálásáira 200 000 
forintot k-apnak az államtól. 
Ezeket a terméseredményeket 
és a jó munkaszervezést azért

tudták megteremteni, mert az 
elmúlt esztendőben új harcos 
vezetőség került a tsz élére. 
Erdős Miklós agronómus elv- 
társ a múlt évben is 100 hol 
d-on 'herefüves vetést csinált 
és a jövő gazdasági évben 
ugyanezt megismétli. Komoly 
jövedelemre akar szert tenni 
az Üj Barázda TSZ és egyben 
ezzel hozzá is járul a dolgozó 
nép jobb hús és zsírellátásá­
hoz, mert most állítanak be 
200 darab sertést express híz 
lalésra.

Ériékes jutalmat kapnak 
a legjobb ifjúsági 
termelőszövetkezeti 

munkacsapatok
A DISZ Hajdú-Bihar me­

gyei Bizottsága a közelmúlt­
ban értékelte a termelőszö­
vetkezet* ifjúsági munka­
csapatainak versenyét. Esze­
rint megyénk legjobb tíz 
ifjúsági munkacsapata közé 
tartozik a hajdúnánási De­
cember 21 TSZ, az egyeki 
Petőfi TSZ, az újházi Le­
nin TSZ, az álmosdi Tán­
csics TSZ, a kábái Kossuth 
TSZ, a komád! Kossuth 
TSZ, az ebesi Hunyadi TSZ, 
a püspökladányi Kossuth 
TSZ, a derecs-kei Rákóczi 
TSZ és a balmazújvárosi 
Petőfi TSZ ifjúsági munka­
csapata. E termel őszövetke­
zetek munkában élenjáró 
fiataljai értékes sportfelsze­
relést kapnak jutalmul a 
megyei DISZ bizottságtól, 
melynek ünnepélyes kiosztá­
sára rövidesen sor kerül.

: il!
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Szasika István elvtárs 
visszajött falura

Két hónapja került a. téglási 
párl-végrehajióbizottság élére 
Szanka István elvtárs. Pár- 
tuiik Központi Vezetősége feb­
ruár 9-i határozata után úgy 
gondolta Szanka elvtárs, hogy 
ö is elmegy falura és az eddig 
szerzett párt-tapasztalatait a 
falu szocialista átszervezésé­
ben használja fel, s hathatós 
segítséget ad pártunknak ez­
által is. Szanka elvtárs kéré­
sét elfogadta a párt s ő Tég­
lásra került. Mondhatni né­
hány hónap alatt csaknem 
•mindenki meg- , 
ismerte már a 
községben.

Szanka elv- | 
társ fiatal. 10 I 
éves férfi, lát- I 
szik minden '

mozdulatán. 
beszédén, te­

vékenységén, . 
hogy a párt- j 
vak hűséges ,
fia. Nem új- . 
sag neki a fa­
lu, hiszen ott L 
született, fa­
lun nevelke­
dett fel — Bal- 

1 mazújvároson
az agrár szocialista 

mozgalom egyik felleg­
várában, a Semsey-uradalom 
földjén senyvedő cselédek és 
a tájék szegényparasztjai kö­
zött. Itt tanulta meg a csizma­
dia mesterséget és a szegény­
paraszti sorból a munkásosz­
tály soraiba került, és városi 
murikás lett belőle. 1950-ben 
meggondolta magát és új mes­
terséget tanult. A Fűtőházban 
la'katossegéd lett belőle, s ké­
sőbb a vasút kötelékében po­
litikai, tiszti beosztást kapott, s 
néhány évig Dunántúlon, a pé­
csi vasútigazgatóság politikai 
osztályán dolgozott. Szanka 
elvtárs állandóan képezte ma­
gát s ezt a párt is figyelembe 
vette, s lehetőséget adott néki 
arra, hogy intenzívebben fog­
lalkozzon a marxizmus-leniniz- 
mus tanulásával. Először 5 
hónapos párt-iskolára, majd 6 
hónapos politikai tiszti iskolá­
ra küldte őt,

Az iskola és a szívós tanu­
lás Szanka elvtársnak nagy 
segítséget adott ahhoz, hogy 
sajátmaga is felismerje a fel­
adatokat és munkájában meg­
találja a hibáikat és aztíkat 
sürgősen ki is tudja javítani. 
Amióta Tégláson, a községi 
part-végrehajtóbizottság tit­
kára, pezsgőbb pártélet kezdő­
dött a községben. Módszere­
sebb. tervszerűbb a politikai 
munka, s a párt szervezeti 
élete is. Szanka elvtárs éppen 
most dolgozik az Oktatás elő­
készítésén és a háromhónapos 
munkatervének egyik fontos 
része a propagandamunka elő­
készítése, a pártszervezeti élet

fejlesztése, a párttagok akti­
vizálása, a politikai nevelő- 
munka korikrét megjavítása 
az egész község életében.

Nem kis feladatokkal kell 
megbirkóznia Szanka elvtárs­
nak, hiszen a községben lévő 
termelőszövetkezeteikben is 
lanyha politikai munka folyt, 
sőt előfordult, hogy szinte tel­
jesen megszűnt a pártszerve­
zet élete, kivált az Előre TSZ- 
ben. Most azon dolgozik, s 
erre hívja segítségül a párt­
tagokat, s elsősorban a párt- 

bizottság tag- 
, Íjait, hogy a 
|sf I • termelőszö- 

I. vetkezeiekben 
I élő pártszerve- 

§||É|lzeíek jöjjenek

gazdaságilag

létre, hogy ne 
egy helyben to­
pogjanak, ha­
nem a párt és 
a kormány ál­
tal nyújtott le- 
hetöséaöknak 
megfelelően 
fejlődjenek, 

saját erejükből 
is állandóan 
gyarapodjanak 

politikailag és 
egyaránt.

Nehéz munka ez, de az 
eddigi eredmények azt mutat­
ják, hogy Szanka elvtárs meg­
birkózik a feladatokkal, s 
amit a párt előtt vállalt, azt 
becsülettel végre is hajtja.

Munkája eredményeiképpen 
az elmúlt két hétben megala­
kult a harmadik téglási ter­
melőszövetkezet is a gyulahal­
mi részen. De ezzel nem elég­
szik meg, hanem egyéb más 
elfoglaltsága mellett rendsze­
resen segíti az ott élő elvtár­
sakat,

Szanka elvtárs mindenütt 
ott van, ahol a falu érdékeiben 
tenni kell valamit. Pontosan 
ismeri a feladatokat, a község 
problémáit és hasznos javasla­
taival máris jó irányban tudja 
befolyásolni a tanács és a tö­
megszervezetek munkáját. A 
legutóbbi időkig egyáltalán 
nem működött az MNDSZ, s 
az ö erőfeszítése és a párt­
végrehajtóbizottság tagjainak 
aktív részvételével élő, aktív 
politikai munka indult meg az 
asszonyok között is. Szanka 
elvtárs csendes, szerény em­
ber, de igen megfontolt, hatá­
rozott. Kommunistára jellemző 
adottságai vannak, s ez egyik 
biztosítéka annak, hogy a fa­
lusi pártmunkába való vissza- 
jövetelével sok segítséget tud 
nyújtani a falu életének meg­
változtatásában, az osztály- 
ellenség elleni harcban, a dol­
gozó parasztság szebb szocia­
lista jövőjének megteremtésé­
ben. Ehhez kívánunk neki jo 
munkát, meg kommunista 
helytállást. (f)

Porcsalma vezet
a kendergyárak páros versenyében

A Tiszántúli Rostkíkészítő 
Vállalat telephelyei verseny­
ben állnak egymással augusz­
tus 20 tiszteletére. A verseny­
ben a júliusi eredmények 
alapján a porosaim kender- 
gyár vezet. A kendergyár dol­
gozói a harmadik negyedév 
első hónapjában 125,6 száza­
lékra teljesítették esedékes 
tervüket. Második helyet a 
dobainpusztai kendergyár fog­
lalja el, míg a ‘negyedik he­
lyen a komád! kendergyár 
van. Az összetett eredmények 
alapján a Tiszántúli Rostki- 
késátő Vállalat telephelyein 
104,1 százalékra teljesítették 
július havi tervüket, ami ko­
moly reményt nyújt arra, hogy 
a vállalat a harmadik negyed­
évben ismét megszerzi az él- 
üzem címet)

A telephelyek legjobb mun­

kát végző tilolósait, tör őseit 
stb. júliusban a szakma ki­
váló dolgozója és kiváló dol­
gozó oklevéllel tüntették ki. 
A szakma kiváló dolgozója 
cím tulajdonosai lettek töb­
bek között Tarsoly Dánielné, 
Simon József, Kun Mihály, 
Gólián Júlia, Bere Lajos fito­
sok, valamint Puskás Márton 
törő brigádja)

Kiváló dolgozó oklevelet és 
jelvényt kaptak: Bojtár József 
tilos, továbbá Bedecs László, 
Budai József, Boros László, 
Sárllcözi István, Rádó András, 
Varga József, Turánszki Fe­
renc üzemvezetőik és műveze­
tők, míg a debreceni központ­
ban az élüzemszint eléréséért 
végzett jó munkájáért Réti 
József főmérnököt tüntették 
ki sztahanovista oklevéllel.

Új lófajta tenyésztéséhez kezdtek 
a Hortobágyon

A mátai törzsállattenyésztő 
gazdaságban nemrégen horto­
bágyi félvér lovak kitenyészté­
séhez kezdtek. Az új lófajtát 
különböző fajtájú fakó 'kan­
cák és hannoveri mén párosí­
tásával alakítják Jet. Ez a ke­
resztezés örökíti az ősi magyar,

fakó lovak szívósságát, igény­
telenségét. A hannoveri mén­
től pedig az ismert német 
sportlovak ruganyosságát és 
szép küllemét. A hannoveri 
méntől, a „Gergő‘‘-töl már 'ki­
lenc fakó kanca vemhes és 
nemsokára futkároznak a hor­
tobágyi legelőn a kis csikók,

FIGYELMEZTETŐ TANULSÁGOK
A megyei, és városi pártbizottság ipari osztálya a na­

pokban értekezletre hívta össze a második negyedévben 
gyengén dolgozó vállalatok igazgatóit, párttitkárait, üzemi 
bizottsági tagjait. Az értekezleten 13 vállalat, többek között 
a Gördülőcsapágy gyár, a Hajdú megyei Építőipari Vállalat, 
XIII-as Autójavító Vállalat, Erőmű, Tatarozó stb. küldot-

vettek részt A cél: az őszinte es tárgyilagos vélemény 
nyilvánítása volt. Vártuk, hogy politikai és gazdasági veze­
tőink bátran feltárják a hibákat, nyilatkoznak jelenlegi 
terveikről. Sajnos nem így történt. Általános, tegyük hoz­
zá parázs verseny folyt, a ,,rossz bizonyítványók megmagya­
rázásáért1. A legtöbbet emlegetett név a minisztérium volt.

Mi tagadás, a minisztériumok komolyan _ felelősök a 
gyakran tervszerűtlen és akadozó anyagellátásért, sokszor ir­
reális utasításokat is adnak, de vajon helyes lenne csak 
egyedül Budapestre hivatkozni? A magyarázkodás termé­
szetesen könnyebb, mint beismerni a hibákat, azonban sa­
ját magunkat csapnánk be, ha elfordulnánk a valóságtól.

Hevesi István elvtárs, a Tatarozó Vállalat igazgatója, 
Dér István főépítésvezető, Szilágyi Sándor elvtárs, az Építők 
Területi Bizottságának titkára pedig bőven mentegetőzött. 
Pálfi Sándor elvtárs, a Hajdú megyei Építőipari Vállalat 
igazgatója szintén magyarázkodott. Vajon miért?

Igaz az, hogy a Tatarozó Vállalatnak viszonylag túl­
méretezett a terve, de vajon az elmaradás, még hozzá a 
hat hónapos adósság, csak ezzel magyazázható? Hevesi elv­
társ többek között elfelejtett nyilatkozni arról, miért volt a 
vállalatnál a második negyedévben is több száz óra munka­
kiesés, miért pocsékolják az anyagot a Batthyányi utcai 
építkezésen és máshol. Dér elvtárs, az Állami Gazdaságok 
Építőipari Vállalata IV. Főépítésvezetőségének főépítésve­
zetője, szintén a kisebb vállalatok létjogosultsága körül pa- 
vittyázgatott, de hogy saját portáján sepregessen, arra úgy­
látszik már nem volt ereje. Szilágyi Sándor evtárs felso­
rolása is úgy nézett ki, hogy mint a tanító bácsi megrótta a 
rossz gyerekeket, de hogy a Területi Bizottság is felelős­
séggel tartozik az elmaradásért, arról már nem esett szó. 
Különben is jobb erről hallgatni, — gondolta — mert netán 
még az is kiderül, hogy Szilágyi elvtárs az idén pl. egyszer 
sem járt a Gőztéglagyárban, noha a telephely teljesítménye 
rendszerint még a 90 százalékot sem éri el.

A további felszólalások is valahogy azt bizonyították, 
hogy hiba van nálunk a harcossággal, az őszinteséggel. Sze­
retünk magyarázkodni, de ha nekünk magyaráznak, már 
nem szívesen vesszük. Pedig az úgynevezett objektív okok­
tól eltekintve, elsősorban a lemaradt üzemek vezetői felelő­
sek a területükön fennálló adósságért. A terv teljesítése tör­
vény, amit nem megmagyarázni, hanem teljesíteni kell!

Kovács Tibor

Munkás-paraszt találkozók, 
mezőgazdasági kiállítások 

az augusztus 20-i ünnepségek során
Alkotmányunk hatodik év­

fordulóját az idén is a mun­
kás-paraszt szövetség megszi­
lárdításának jegyében ünne­
peljük. Mind Debrecenben, 
mind vidéken augusztus 20-án 
és 21-én munkás-paraszt ta­
lálkozók, mezőgazdasági kiál­
lítások. termelőszövetkezeti 
napok lesznek. A debreceni 
üzemek legtöbbje már 
augusztus 19-én vendégül lát­
ja a faluról bejött parasztkül- 
dötts egeket, akikkel közösen, 
együtt vesznek részt a debre­
ceni ünnepi vásáron.

A vidéki ünnepség kereté­
ben Bi h a rker észt esem, Polgá­
ron és Berettyóújfaluban

augusztus 20-án mezőgazdasá­
gi kiállítások lesznek)

A legjelentősebb megmoz­
dulásra vidéken Nyíradony- 
ban kerül sor, ahol a nyírségi 
községek részvételével egész­
napos népünnepélyt tartanak. 
A népünnepély műsorában 
gazdag kultúrműsor, sportren­
dezvények stb. szerepelnek. 
Többek között fellép és mű­
sort szolgáltat a Honvédelmi 
Minisztérium Központi Mű­
vészegyüttese és sok más kul- 
túrcsoport. Ünnepi beszédet 
Szabó István altábornagy elv­
társ, a Központi Vezetőség 
tagja, honvédelmi miniszter- 
helyettes mond.

LAC1PECSENYÉTŐL A CSEMEGEBOROKIG
MIT ' FOGYASZTHATUNK AZ ÜNNEPI VÁSÁRON
A jó vásárnak épp olyan 

elengedeheteitlen kelléke az 
étel és az ital, mint bár­
milyen más árucikk. Vásár­
ban hamar megéhezik az 
ember. Különösen olyan 
■nagy vásárban, mint az idei 
lesz, ahol csak a pavilonok 
hossza két 'kilométer.

A Debreceni Vendéglátó­
ipari Vállalat II elárusító­
helyet épít. Három pavilon­
ban meleg ételt és külön­
féle italokat árusítanak. 
Építenek egy halászcsárdát 
és egy minőségi borikóstoló­
pavilont. Az édességet ked­
velők 5 cwkrászpavilonban 
válogathatnak a különböző 
cukrászsüteményekben, cu­
korkákban, csokoládé ké­
szítményekben. Külön sá­
torban árusítják majd a 
frissen sült palacsintát. 
Azok számára pedig, akik 
csak úgy menetközben 
akarnak egy pohár italt 
kortyintani, két söntést ál­
lítanák fel. A földműves­
szövetkezeteik többek közt 
két éttermet rendeznek be, 
ahol meleg ételeket és kü­
lönféle italokat mérnek.

A Debreceni Vendéglátó- 
ipari. Vállalat 30 ezer liter 
hordós sört, 7 ezer liter 
bort, 1500 üveg palacikozott 
csemegebort, 3 ezer liter 
különféle hűsítő italt és 1 
ezer liter különféle likőrtj 
pálinkát, rumot árusít. Ha 
ehhez hozzászámítjuk, hogy 
a földművesszövetkezeteik 3 
ezer liter sört, 5 ezer liter 
hegyaljai és 5 ezer liter ter­
melői bort hoznák a vásár­
ra — nyugodtan mondhat­
juk, hogy nem lesz hiány 
innivalóban a kétnapos vár

sárban. Ezt segíti elő a há­
rom állandóan működő ital- 
ipari egység is: a Vigadó, 
a Halászcsárda és a Leveles 
csárda. Es hogy eláruljunk 
egy meglepetésnek szánt 
dolgot is: az erdöbényei bor­
termelők 30 ezer liter saját­
termésű bort árusítanak, li­
terenként is, hogy haza is 
lehessen vinni a „Jó kedv“- 
böl.

Bőséges mennyiségű en­
nivalót hoznák a vásárra a 
vendéglátóipart vállalatok 
és földművesszövetkezeteik. 
Ki-lki megtalálhatja ked­
venc ételét. A Debreceni 
Vendéglátóipari Vállalat a 
vásárokon elmaradhatat­
lan lacipecsenyéböl 600, a 
földművesszövetkezetek pe­
dig 1500 adagot készítenék. 
A földművesszövetkezetók- 
nél finom csigalevest, pap- 
rilkáscsirlkét, 2 ezer adag 
disznóto-ros káposztát, ezer­
ezer adag székelygulyást, 
sertéspörköltöt és hurkát, 
500 adag töltött paprikát, 2 
ezer adag sertéskolbászt fo­
gyaszthatnak a vásár láto­
gatói. A Debreceni Vendég­
látóipari Vállalat halász­
csárdájában 800 adag ha­
lászlé és 600 adag rántott­
hal várja a halkedvelőket. 
Ezenkívül a vállalat 2200 
adag gulyást, 2 ezer adag 
sertéspörköltet, 600 bécsisze- 
leitet, 3 ezer debreceni pá- 
rodkolbászt árusít. Édesség­
ben sem lesz hiány: a Deb­
receni Vendéglátóipari Vál­
lalat 30 mázsa fagylaltot 
készít és 15 ezer cukrász- 
süteményt, 5 ezer palacsin­
tát árusít.

Ünnepi ülés Phenjanban 
Korea felszabadításának 10. évfordulója 

alkalmából
Augusztus 14-én este 

Phenjanban ünnepi ülést 
tartottak abból az alkalom­
ból, hogy a szovjet hadse­
reg tíz esztendeje szabadí­
totta fel Koreát. Az ülés 
részvevői viharos tapssal 
köszöntötték az elnökség­
ben helyet foglaló párt- és 
kormányvezetőket és más 
személyiségeket. Az ülés el­
nökségében foglalt helyet 
a szovjet kormányküldött­
ség is A. B. Arisztovval, az 
SZKP Központi Bizottságá­
nak titkárával az élén, va­
lamint a Kínai Népköztár­
saság küldöttsége Csu Te 
vezetésével. Az ünnepi ülés 
részvevői lelkesen éltették 
a Szovjetunió, a Kínai Nép­
köztársaság és a népi de­
mokratikus országok kép­
viselőit, éltették a béke, a 
demokrácia és a szocializ­
mus táboréhoz tartozó or­
szágok megbonthatatlan 
szövetségét.

Az ünnepi ülést Kim Du 
Bon, a Legfelső Nemzetgyű­
lés elnökségének elnöke 
nyitotta meg. Az ünnepi év­
fordulóról Kim ír Szén, a 
Minisztertanács elnöke tar­
tott beszámolót. Az ünneplő 
közönség nagy lelkesedés­
sel hallgatta meg Arúszlov- 
nak, a szovjet kormánykül­
döttség vezetőjének besze­
det. Ezután Csu Te, a Kínai 
Népköztársaság küldöttsé­
gének vezetője beszélt. Üd­
vözlő beszédet mondtak a 
népi demokratikus országok 
diplomáciai képviselői is.

Kim ír Szén marsai], a 
Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság miniszterelnö­
ke szombaton este fogadta 
az ország felszabadulásának 
tizedik évfordulójára Ko­
reába érkezett kínai kül­
döttséget. A fogadáson je­
len volt Nam ír külügymi­
niszter is.

Debrecenben is megünnepelték a koreai nép 
felszabadulásának 10. évfordulóját

Augusztus 15-én, hétfőn 
este Debrecenben, az Ady 
Endre Városi Kultúrház 
nagytermében a Hazafias 
Népfront városi bizottsága 
és a városi békebizottság 
emlékünnepséget rendezett 
Korea felszabadulásának ti­
zedik évfordulója alkalmá­
ból. Az ünnepségen részt 
vettek a város dolgozóinak, 
a tömegszervezeteknek kép­
viselői.

Az ünnepség alkalmával 
Czirják Ferenc, a Hazafias 
Népfront városi bizottságá­
nak titkára mondott üdvöz­
lő beszédet, majd Dr. Vár- 
konyi Pál orvos és Juhász

Zsuzsanna ápolónő, a Ko­
reában járt V; magyar 
egészségügyi csoport tagja 
tartott élménybeszámolót, a 
koreai embereknek a hábo­
rúban tanúsított hősiessége­
rői, bátorságáról, hazasze­
retetéről, a háború okozta 
szörnyű pusztulásról. Dr Fi­
lipp Géza, a VI. magyar 
egészségügyi csoport tagja —* 
aki a napokban jött haza a 
Rákosi Mátyás kórházból -» 
a felszabadult Korea népé­
nek az újjáépítésben végzett 
hősies munkájáról számolt 
be. Az ünnepség film­
bemutatóval ért véget.

„Igen jó előjel a szovjet fegyveres 
erők csökkentése a leszerelési 

tárgyalások számára"
Sajtóvisszhang —

New York
A lapok közük az ameri­

kai külügyminisztérium

zájárulást a nemzetközi fe­
szültség enyhítéséhez. Dip­
lomáciai körök véleménye 
szerint ez a bejelentés ked-

képviselőjenek azt a nyilat- vező előjel ahhoz, hogy a
kozatát, hogy a fegyveres 
erők létszámának csökken­
téséről szóló szovjet kor­
mányhatározat „kecsegtető­
nek bizonyulhat“.

A New York Times sze­
rint White, az amerikai 
külügyminisztérium szóvi­
vője így nyilatkozott: „Ál­
talában szólva a határozat 
kecsegtetőnek bizonyulhat 
és úgy látszik, „a kérdés 
telmerül 'majd az ENSZ le­
szerelési albizottságának a 
hó végén kezdődő munkája 
során“)

A New York Herald Tri-

leszerelési albizottságnak 
augusztusban New York­
ban kezdődő munkája kon­
struktívan előrehaladjon.

Az angol sajtó továbbra is 
élénken foglalkozik a fegy­
veres erők létszámának 
csökkentéséről hozott szov­
jet kormányhatározattal. A 
lapok kiemelik, hogy ez a 
szovjet határozat elősegíti a 
nemzetközi feszültség to­
vábbi enyhülését.

Az Observer diplomáciai 
szemleírója a szovjet kor­
mányhatározatról ezeket 
írja: „A közleményt az

bűne ezzel a címfelirattal augusztusban összeülő le-
közli jelentését: „Az Egye­
sült Államok óvatosság­
gal fogadta az orosz hadse­
reg létszámcsökkentését, de 
hozzáfűzi, hogy ez reményi- 
keltőnek bizonyulhat“.

Ugyanakkor Allender, 
Louisiana állambeli demok­
rata párti szenátor az As­
sociated Press jelentése sze­
rint ezeket mondta a Szov­
jetunió 'határozatáról: „Elő­
zékenyeknek kell lennünk 
az oroszok iránt.“ Hozzá­
fűzte, hogy a leszerelés ha­
tásos és megbízható prog­
ramjának végrehajtása
„dollármilliárdok megtakarí­
tását teszi lehetővé Ameri- 
kánaik“j

London
A Reuter-iroda jelentése 

szerint az angol külügyimi- 
nisztérium képviselője
örömmel üdvözölte a Szov­
jetuniónak ezt a határoza­
tát, amely egyik következ­
ménye a nemzetközi hely­
zetben a genfi értekezlet 
eredményeként bekövetke­
zett javulásnak.-

A Reuter-iroda jelentése 
szerint az Egyesült Államok

szerelési albizottság munká­
jának előestéjén a jóakarat 
megnyilvánulásaként értel­
mezik Londonban.“

Az Observer szerkesztő­
ségi cikkében megállapítja) 
hogy a szó'banfongó szovjet, 
bejelentés „az osztrák ál­
lamszerződés aláírása óta 
az oroszok legfontosabb 
hozzájárulása a nemzetközi 
feszültség enyhítéséhez és 
kedvező előjele a leszerelési 
albizottságban augusztus 
29-én kezdődő tárgyalások­
nak“)

A Sunday Times diplo­
máciai szemleírója azt a 
véleményét fejezi ki, 'hogy 
a szóbanforgó szovjet kor­
mányhatározat „ösztönzően“ 
hat az ENSZ leszerelési al­
bizottságának munkájára.

Párizs
A londoni rádió ismer­

teti Jules Mochnak, az 
ENSZ leszerelési albizottsá­
ga állandó francia megbí­
zottjának nyilatkozatát » 
szovjet fegyveres erők beje­
lentett csökkentéséről.

Moch a többi között 
hangsúlyozta, hogy a hat-
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4 háború után 
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című regényét.
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népéit ezen a napi
Debreeenberj
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zenekara. A déli 
MÁV Debreceni 
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gozói, hogy át vei 
ló munkájuk jutij 
az ünnepséges i 
mellére került fd 
mes vasutas“ ki! 
kiváló vasutas“

9 debreceni vasi 
meg, részükre 
adták at a kitünl 
debreceni ünn4 
mával osztották 
jutalmakat és 
előléptetéseket I 
gyében közel 90| 
jutalmat osztott^ 
napon.

Délután 6 őri 
térzenét adott az] 
nekara. Este szer 
ben élüzemavalój 
két tartottak al 
mek legjobbjai: j 
vitó, a Fútóhál 
Debreceni Rakol 
ség, a MÁV Da 
lyafenn tartási ij 
MÁV Műhelyszd 
közlő és Biztosi] 
zések Ellenőrséq 
ládányi Állomé 
rányi Állomás 
ladányi MÁV 
lep.

Vasárnapi
reggeli órákban] 
ra ébredt a vált 
Nyolc órakor is 
volt a Petőfi ti 
10 órakor a vas 
zadok és a vasi 
taljai fegyelme] 
lásában gyönyij

Az Opera
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gamak a szovjet fegyveres szereléséről szóló elhatáro-

. „létszámának csökken- zás „igen jó előjel a jövő- 
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Ma temetik
THOMAS MANNT
Thomas Mann, a nagy német író — mint a 

Néplap is közölte az elmúlt hét péntekjén meg­
halt. Az egész világ részvéte mellett Thomas 
Mannt ma temetik a Zürich közelében fekvő 
Killscihbergben.

Thomas Mann 1875. június 
(Tan Lübedkben született, régi 
patrícius csatádból. 1893-ban 
Münchenbe költözött, ahol egy 
ideig a Simplizissimus szer­
kesztője volt, majd egész mun­
kásságát az irodalomnak szen­
telte. 1901-ben jelent meg „A 
Buddenroök-ház“ című regé­
nye, amellyel egycsapásra a 
nemei írók első sorába emel­
kedett és külföldön is híressé 
vált. 1903-ban „Tristan“ című 
novellás kötete, 1909-ben „Ki­
rályi fenség“ című regénye, 
1913-ban „Halál Velencében“ 
című nagy elbeszélése jelent 
meg. Az első világháború 
után 1924-ben fejezte be „A 
varázshegy“ című regényét. 
1929-ben Nobel-díjat kapott.
4 háború után kövehkeze- 

e*- tesen sílkraszállt a köztár­
sasági és demokratikus eszme- 
írért és szembekerült a náci 
mozgalommal, amelynek ura­
lomra jutásakor elhagyta Né­
metországot. 1933-ban Svájcba 
és öt évvel később az Egyesült 
Államokba. Iköltözött. A máso­
dik világháború alatt rendsze­
resen rádióbeszédéket intézett 
a németekhez. Az emigráció­
ban tette közzé „József és test­
i-erei“ regényciklusának utol­
só köteteit, a „Lotte Weimar- 
htm“ (1939), „Do'ktor Faustus“ 
(1947) és „A választott“ (1931) 
című regényét.

1952-ben Thomas Mann 
visszatért Európába és Svájc­
ban telepedett le. A háború 
után először 1949-ben látoga­
tott hazájába, hogy részt ve­
gyen Majna-Frankfurtban és 
Wevmarban a Goethe-ünnepsé-

geken. Ebben az évben csatla­
kozik az atomfegyver betiltá­
sát követelő amerikai szemé­
lyiségeikhez.

Európába való visszatérése 
után jelent meg „A megtévesz­
tett“ című novellája és „Egy 
szélhámos naplója“ című rész­
ben már közölt regényének 
teljesebb kötete. Regényeiken 
és elbeszéléseiken kívül szá­
mos tanulmányt írt.

Schiller halálának 150. év­
fordulója alkalmából ünnepi 
beszédet mondott Stuttgartban 
és Weimarban és ezzel síkra- 
szállt a német nép és kultúra 
egysége mellett.

Június elején 80. születés­
napját az egész haladó embe­
riség megünnepelte.
TT homas Mannt a magyar 
■* irodalomhoz is eleven 
szálak fűzik. Majdnem min­
den műve megjelent magya­
rul, némelyik előbb, mint né­
metül. Novelláinak most meg­
jelent magyar gyűjteményéhez 
előszót írt.

Irodalmunkat nagyrabecsül- 
te, amiről Kosztolányi Dezső 
hagyatékában talált levele ta­
núskodik. Ismerte Kosztolá­
nyit, Babits Mihályt, Lukács 
Györgyöt, József Attilát, Mó­
ricz Zsigmondot, Bartók Bé­
lát. Többször járt Magyaror­
szágon.

Az idén József Attila szüle­
tésének 50. évfordulója alkal­
mából Thomas Mann levélben 
emlékezett meg a költőről, 
akinek 1937-ben Thomas Mann 
budapesti látogatása alkalmá- 
ból írt versét a rendőrség be­
tiltotta.

A magyar földművelés művészeinek nagy seregszemléje lesz 
AZ ORSZÄQOS MEZŐQAZDASÁQI KIÁLLÍTÁS

XX SIKERÜLT A VASUTASNAP
Kilenc debreceni vasutas kapott 

„kiváló vasutas“ kitüntetést

Budapesten szeptember 3-án 
nyitja kapuit az Országos 
Mezőgazdasági Kiállítás,
amely olyan méretű lesz, ami­
lyenre eddig nem volt példa 
az országban. A kiállításra 
készül az egész ország. Mind 
a n övén y termel ők, mind az 
állattenyésztők eredményeik 
legjavát állítják az ország sze­
me elé. Van mivel dicsekedni. 
Mezőgazdaságunk növényter­
mesztésünk és állattenyészté­
sünk terén igen jó eredménye­
ket ért el.

Az elmúlt esztendőben meg­
tartott kiállításon Hajdú-Bi- 
har mezőgazdasági termelői 
szép sikerrel vettek részt. 
Mind a termelőszövetkezetek, 
mind az egyénileg dolgozó pa­
rasztok több kitüntetést, dí­
jat szereztek. Ez évben a ta­
valyinál nagyobb mértékben 
vesz részt az országos kiállí­
táson Hajdú-Bihar. Különösen 
ki fog tűnni a szarvasmarha 
tenyésztésben.

Magyar-szürke szarvasmarha 
gulya a kiállításon

Az Ohati Állami Gazdaság 
ez évben is szerepel a kiállí­
táson nagy hírű magyar-szür­
ke szarvasmarha állományá­
val. Egész guljnára valót visz­
nek fel a kiállításra ebből az 
értékes szarvasmarha fajtá­
ból. Az elmúlt évi kiállításon 
a legszebb magyar bikák az 
Ohati Állami Gazdaságból ke­
rültek ki. Most is pályáznak 
az első díjra. Ez évben 9 
mangalica kannal és 5 koca­
süldővel is részt vesz az Ohati 
Állami Gazdasag a kiállításon. 
Valamennyi sertés elit osz­
tályzatú. A kiállításra külön 
választva nevelik ezeket az 
értékes állatokat. A süldőket 
többet tartják a legelőn, mint 
máskor, hogy edzettek legye­
nek, és izomzatúk aranyosan 
fejlődjék.

A megyéből kosokat, juho­

kat is szállítanak fel a kiállt 
fásra. Nagy figyelmet érdé 
mel a Komódi Állami Gaz­
daság juhtenyészete. Ebből az 
állományból öt magyar fésűs 
merinói tenyészkost visznek a 
kiállításra. Kiváló teljesítmé­
nyűek ezek a kosok, tíz kilón 
felüli a gyapjútermelésük. 
Talkács István törzs tenyésztő 
igen jó munkáját dicsérik.

Öt mázsán felüli kövér disznó
A julhtenyésztőkön kívül a 

sertéstenyésztők is felsora­
koznak legszebb állataikkal, 
hogy öregbítsék Hajdú-Bihar- 
nak az elmúlt évi kiállításon 
szerzett jó hírét. A kiállítás 
keretében ismertetik az éven­
te kétszeri malacoztatís orszá­
gosan legjobb módszereit. Ez­
által elősegítik, hogy a sertés­
állomány sza.poraságdt fokoz­
zák szerte az országban. Be­
mutatják a veszteség nélküli 
malacnevelés módszerét, az­
után a gyorshízlalás techniká­
ját.

Az okszerű sertéshízlalással 
kapcsolatban az állami gazda­
ságok 500 kilón felüli hízott 
sertéseket is bemutatnak a 
kiállításon. Komádiból a Kos­
suth Termelőszövetkezet fel­
viszi a kiállításra egy kövér 
sertését, amelynek a súlya fe­
lül van a 450 kilón.

Az elmúlt esztendőben a 
kövér sertéseket és hizlalás! 
módszerüket bemutató pavi­
lon előtt szinte állandó volt 
a tolongás. Derűs találgatások 
közepette szórakoztatták egy­
mást a látogatók, ilyen fajta 
találós kérdésekkel: Hány mé­
ter kolbász lehet egy ilyen 
kövér disznóból? Hány napig 
tudnád enni a sonkáját?

Vendéglátás 10000 ember 
részére

Az idén is lesz tehát bőven 
Látnivaló kövér sertésekben, 
de lesz bőven enni-, innivaló.

A kiállítás tizenötezer 
négyzetméternyi területén tíz­
ezer ember ellátásához ele­
gendő étel-ital árusító pavi­
lont és sátrat állítanak fel. 
Nem lesz hiány a jóféle ita­
lokban, kitűnő sertésárukban, 
laci pecsenyékben és egyéb 
földi jókban. A 62 holdas kiál­
lítási területet művészileg ren­
dezték be. A tavalyi hiányos­
ság kiküszöbölésére tizenhét 
új kutat fúrtak. Több oldalról 
vezették be a vízvezetéket a 
telepre, hogy vízben se legyen 
hiány.

Egy tehén után 
8319 kilogramm tej

Hajdú-Bihar egyik legjobb 
tehenét, Médi Sándor hajdú­
nánási dolgozó paraszt „Man­
ci“ nevű tehenét is bemutat­
ják. Ez egy év alatt 8319 kiló 
3,6 százalékos zsírtartalmú 
tejet adott gazdájának. Az 
eredmény a múlt évi, a fe­
jest naptó erről az évről még 
jobb eredményről tanúskodik.
A kiállítás megtekintő! majd 
láthatják a Manci fejtéblá- 
ját, mennyivel javult egy év 
alatt a tejtermelése.

Tépe is képviselve lesz a 
kiállításon. Gólya László
„Viktor“ nevű igen értékes 
bikáját állítja ki. A bika már 
„treníroz“ a kiállításra. 
Gazdája naponta 4—5 kilo­
métert jártatja, kövesúton is 
hogy az állat izmai, tartósza­
lagjaj feszesebbek legyenek.

A megye egyik legjobb ál­
lattenyésztő községe Pocsaj 
Már az elmúlt évi kiállításon 
is jól szerepeltek az állatte­
nyésztők, mind a teheneikkel 
mind a bikákkal. A mostani 
kiállításra a legeltetési bízott-1

ság a „Gyöngyös“ nevű man­
galica törzskant is kiállítja: 
Ez a törzskan igen eredmé­
nyes tevékenységű, mert be­
búgott 340 kocát az eddigi te­
nyésztési ideje alatt és az utá­
na született malacok száma 
2078. A fialási átlag felül volt 
a haton minden esetben. A 
törzskan kiváló gondozója 
Nagy Ferenc.

Az országos hírű 
göcseji bikák

Nagy Ferenc gondozza a 
Dollár“ nevű tenyészbikát is* 

ez több mint tíz éve van a 
bika telepen, még most is a 
legjobb apaállat, maga mögött 
hagyja a fiatal bitókat.

Pocsajból igen sok bikát 
vittek már el az ország kü­
lönböző területeire. Nagy ára­
kat fizetett értük a Tenyész* 
állatforgalmi Vállalat. A ki­
állításon a „Nimsti fia“ nevű 
másfél éves magyar-tarka bika 
is látható lesz. Gazdája Jus- 
tyák Sándor 4 holdas dolgozó 
paraszt. Jónás Gábor is fel­
viszi a kiállításra „Lotthar“ 
nevű bikáját. Ennek a biká­
nak az anyja díjat nyert az 
elmúlt évi kiállításon, egy év 
alatt 5630 liter tejet adott 4 
százalékos tejzsírral:

A kiállításra Hajd-ú-Bihar- 
ból is sok ezren mennek félj 
mert lesz ott látni- és tapasz­
talni való bőven. A szeptember 
3-tól szeptember 20-ig tartó 
kiállításra 50 százalékos vas­
úti kedvezménnyel utazhat­
nak fel a látogatók.

Ez a kiállítás gazdagabb, 
tartalmasabb lesz a tavalyinál 
is. Bízunk abban, hogy Haj­
dú-Bihar termelőszövetkeze­
tei, állami gazdaságai és egyé­
nileg dolgozó parasztjai még' 
több díjat hoznak el, mint a 
megelőző esztendőben.

BENCZE MIHÁLY
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Vasárnap ünnepelték or­
szágszerte az ötödik vasutas­
napot. Megyénk lakossága 
a vasutasokkal együtt ün­
nepelt ezen a napon,
Debrecenben már szom­

baton reggel megkezdődtek 
az ünnepségek. Reggel 8 óra­
kor az állomás előtti téren 
térzenét adott az állomás 
zenekara. A déli órákban a 
MÁV Debreceni Igazgató­
ságon gyűltek össze a me­
gye legkiválóbb vasutas dol­
gozói, hogy átvegyék kivá­
ló munkájuk jutalmát. Ezen 
az ünnepséges 14 elvtárs 
mellére került fel az „érde­
mes vasutas“ kitüntetés. A 
„kiváló vasutas“ kitüntetést
9 debreceni vasutas kapta 
meg. részükre Budapesten 
adták át a kitüntetéseket. A 
debreceni ünnepség alkal­
mával osztották ki a pénz­
jutalmakat és rendkívüli 
előléptetéseket is. A me­
gyében közel 90 ezer forint 
jutalmat osztottak ki ezen a 
napon.

Délután 6 órakor ismét 
térzenét adott az állomás ze­
nekara. Este szerte a megyé­
ben élüzemavató ünnepsége­
ket tartottak a vasúti üze­
mek legjobbjai: A Járműja­
vító, a Fűtőház, a MÁV 
Debreceni Rakodási Főnök­
ség, a MÁV Debreceni Pá­
lyafenntartási Főnökség, _ a 
MÁV Műhelyszertár, a Táv­
közlő és Biztosító Berende­
zések Ellenőrsége, a Püspök­
ladányi Állomás, a Nyíráb- 
rányi Állomás és a Püspök­
ladányi MÁV Fatelítő Te­
lep.

Vasárnap már a kora
reggeli órákban vig zeneszó­
ra ébredt a város lakossága. 
Nyolc órakor ismét térzene 
volt a Petőfi téren. Délelőtt
10 órakor a vasutas díszszá­
zadok és a vasút DISZ fia­
taljai fegyelmezett felvonu­
lásában gyönyörködhetett a

város lakossága; A vasutas 
elvtársak ekkor koszorúzták 
meg a három szovjet emlék­
művet. A koszorúzáson részt 
vettek a Debrecenben tar­
tózkodó román vasutas kül­
döttek és kegyeletül ők is 
koszorút helyeztek az Alföl­
di palota előtti emlékműre.

Ezt követően a máv
Igazgatóság épületében fo­
gadást rendeztek a vasutas­
napra Debrecenbe érkezett 
szovjet és román vendégek 
tiszetetére.

A délutáni órákban gaz­
dag kulturális és sportren­
dezvények tették változatos­
sá a nap műsorát. A Szabad­
téri Színpadon megrendezett 
kultúrműsor, a MÁV Filhar­
monikus Zenekar Vigadó 
melletti térzenéje, a vasutas 
kultúrcsoportok változatos, 
gazdag bemutatója — mind- 
mind sokáig emlékezetes 
színfoltja marad az ötödik 
vasutasnapnak. Jól sikerül­
tek a sportrendezvények is. 
Sok százan nézték meg a 
VIT jelvényszerző ver­
senyt, az atlétikai és tor­
nabemutatókat, s négyezren 
szurkolták végig a Diós­
győri Vasas—D. Törekvés 
labdarúgó-mérkőzést;

Az időjárás egész es­
tig kedvező volt. Ekkoy 
azonban hatalmas zápor vert 
végig a városon. Sokan azt 
gondolták, hogy a Központi 
Kul túrotthonban rendezik 
meg az eső miatt az esti 
hangversenyt. Viszont a 
Nagyerdőn egy szem eső 
sem hullott. így a Szabadté­
ri Színpadon az előadás kez­
detekor még csak kevesen 
voltak, viszont egy órás vá­
rakozás után zsúfolásig meg­
telt a nézőtér. Az esti hang­
verseny értékes, jó szórako­
zást nyújtott, méltó befeje­
zése volt a vasutasnap ünne­
pi műsorának;'

oeraház ma mutatja be a János vitézt
,. FLári. C8 órakor a Ma­

ii Operaház a Szí­
npadon bemutatja 
ínos vitéz című 3 

dal játékát. Mint 
dtunk róla, az elő­

legjobb budapesti 
sek lépnek fei. Me­

lis György, Gencsy Sári, Gyur- 
kovics Mária, Szomolányi Já­
nos Domahidi László, Csór 
József, Antalffy Albert Pere- 
nvi Kálmán, Lazar Edit, Ko- 
váry Richárd. Mohácsi Zoltm, 
Orbán András játsszak a főbb 
szerepeket;

Ünnepélyesen befejeződött az 
V. Világifjúsági és Diák-Béketaláikozé

fi Néma levente a Berettyóújfalui Járási Tanács 
színjátszó csoportjának rendezésében

Vasárnap ünnepélyesen 
befejeződött az V. Világifjú­
sági és Diák-Béketalálkozó.

A délelőtt folyamán még 
többhelyütt rendeztek Varsó 
szabadtéri színpadain kul­
túrműsorokat. A késő esti 
órákban az V. Világifjúsági 
Találkozó külföldi küldöttei 
felvonultak a varsói Sztálin 
téren, ahol a Tudomány és 
Kultúra Palotája előtt nagy­
szabású gyűlésen zárták le 
a VIT rendezvényeit. A gyű­
lésen a lengyel ifjúság és 
Varsó lakosságának tízezres

tömegei vettek részt. A meg­
jelentek között voltak a 
Lengyel Népköztársaság 
kormányának és a Lengyel 
Egyesült Munkáspárt Köz­
ponti Bizottságának tagjai 
is. A gyűlésen Bruno Ber­
nini, a DÍVSZ elnöke mon­
dott záróbeszédet, majd a 
részvevők a világ ifjúságá­
hoz intézett felhívást fogad­
tak el. A nagyszabású gyű­
lés ünnepi tűzijátékkal és a 
késő éjszakáig tartó bállal 
ért véget.

Ma érkezik haza Varsóból 
a magyar VIT küldöttség

A varsói Világifjúsági Ta­
lálkozó kulturális és sport- 
rendezvényein szerepelt 
magyar küldöttség ma érke­
zik vissza a fővárosba. A 
sportolók a délelőtti órák­
ban, a küldöttség zömét ki­
tevő kulturális együttesek 
és művészek, valamint a de­

legáció többi tagjai a ké­
ső délutáni órákban — elő­
reláthatólag 18,20 órakor — 
érkeznek a Nyugati pálya­
udvarra. A lengyel főváros­
ban sok sikert aratott fiatal­
jainkat a pályaudvaron ün­
nepélyesen fogadják.

Hetek óta izgalmas próbák 
folynak a berettyóújfalui járá­
si Kultúrházban. Heltai Jenő 
derűs, az élet szépségét hirde­
tő darabját adják elő a járási 
tanács dolgozói, hogy hallga­
tóikat visszavezessék a XV. 
század világába. Zilia Dúca és 
az olasz földre szakadt ma­
gyar vitéz Agárdi Péter hű 
szerelmének örökszép meséjét 
úgy mutatják be Kállai 
Éva Zilia és Somfai And­
rás Agárdi szerepében, hogy 
gyönyörködhetünk a szelle­
mes, fordulatos, ragyogó költői 
nyelvben, a pergő versekben. 
Sokan döbbennek rá, hallgat­
ván majd az előadást, édes 
anyanyelvűnk gazdagságára, 
színes árnyaló erejének, szép­
ségének nagyságára;

Mátyás korának hitelét iga­
zolja Beatrix, a nagy király 
második felesége (Varga 
B é 1 á n é), a művelt nápolyi 
királylány, Galeotti Marzio 
(Cseriek! Lajos), Tiribi, 
az udvari bolond (Gajdos 
Imre). Sikerült alakítást 
nyújt Perecsényi Gyula

LEVÉL VARSÓBÓL
Kedves Néplap!
Nem akarok most részletes 

beszámolót írni, hisz arra ke­
vés az idő. Ha hazamegyünk 
úgyis megtaláljuk ennek a 
módját.

Csodálatos szép utazás után 
érkeztünk meg Lengyelország 
fővárosába, Varsóba. Még alig 
gondoltuk végig az útat, Szlo­
vákiát, a Vág völgyét, a len­
gyel határállomást, az útba­
eső lengyel városokat, ahol 
mindenütt kedvesen fogadtak 
bennünket, máris Varsóba va­
gyunk. Hosszú volt ugyan az 
út, de mégis rövidnek tűnik 
egyhetes varsói tartózkodás 
után. Varsó felé közeledve 
mindenki az ablaknál állott. 
Vajon ki látja meg legelőször 
a nagy ajándékot, a Tudomány 
és Kultúra Palotáját. S fordul 
a vonat, már feltűnnek a kül­
városi házak. Vajon milyen 
lesz Varsó? Ni ott, ott a palo­
ta! ! Hol, hűi, kérdezték sokan,

ki, látta meg először? Monc/ki 
István ifjúmunkás, vagongyá­
ri hegesztő, a Debreceni Népi 
Együttes tánccsoportjának tag­
ja.

A vonat lassított és nemso­
kára megállóit. Végállomás, 
Varsó. Leírhatatlan az a ked­
ves fogadtatás, ahogyan min­
ket, magyarokat fogadtak. Iga­
zán testvéri fogadtatás volt. 
Vengri-vengri, hangzott in- 
nen-onnan, ami annyit jelent, 
magyarok,

Az állomásról magyar „Ika­
rusz“ autóbuszok vitték szál­
lásunkra, a Kasprzaka u. 19. 
alá.

Azóta már öt sikeres szerep­
lésünk szerzett megbecsülést 
városunknak, Debrecennek, de 
ezen túlmenően forrón szere­
tett hazánknak is. Tegnap dél­
után a filmgyárban voltunk.. 
Ró tonik is készítettek felvételt 
a VIT film számára. Azóta 
már a televízió is sugározza a

debreceniek lelkes és sikeres 
szereplését. Nemcsak a tánc- 
csoportnak, de az együttes ze­
nekarénak is hatalmas sikere 
volt. A Hortobágyi tánc, a Mi- 
kepércsi csárdás és a Széki 
muzsika a legkedveltebb szá­
maink. De igen szeretik a ma­
gyar csárdásokat és verbunko­
sokat is. Tegnap az együttest, 
patronáló rádiógyár együttesé-, 
vei tartottunk tapasztalat- 
cseré t.

De nem is tudom itt részle­
tezni mindazt, amit, el kellene 
mondani, az újjáépülő Varsó- 
ról, a világ minden tájáról ösz- 
szesereglett fiataljáról, IZind, 
mind a békét óhajtják. S most, 
a Debreceni Népi Együttes 
tagjai nevében üzenem, hogy 
mi is teljes erőnlkkel helyt ál­
lunk szerepléseinkkel a, béke 
mellett.

Varsó, 1955. augusztus 7.
Forró üdvözlettel:

Béres András

Mátyás szerepében: erős kezű, 
de emberséges embernek mu­
tatja be az igazságos Mátyást; 
úgy, ahogy még gyermek­
éveinkben megismertük. A 
többi szereplők is: Papp 
Zoltán, Szilágyi Mar­
git, Nagy Margit, Ve­
res Irma, C s a r k ó Ist­
ván. Bagány Andrásné 
tudásuk legjavát adják, hogy 
a közönségnek komoly élményt, 
nyújtsanak a Néma levente 
szép históriájával.

Dr. Sándor Mihályné;
Berettyóújfalu.

űz Állami Faluszínház 
„Déryné Színház" a megyében
Az Állami Faluszínház —1 

mely nevét eddigi eredmé­
nyeinek elismeréseképpen hi­
vatalos engedéllyel „Déryné 
Színházra“ változtatta, augusz­
tus 16-tól most már rendszere­
sen előadásait Hajdú-Bihar 
megye területére is kiterjeszti: 
Skvarkin „Az idegen gyer­
mek“ című vígjátékának ju­
tott az a feladat, hogy ízelítőt 
adjon a megye falusi és vá­
rosi közönségének a színház 
igényes munkájáról, a színé­

szek lelkes odaadásáról, a mű.
I vészi eszközökkel való szóra­
koztatás törekvéséről. Eddig 9 
megye dolgozói hónapokig és 
Budapest közönsége 9 hétig 
derült, kacagott az ötletes da­
rabon és tapsolt a jókedvű, vi­
dám előadásnak:

Az Állami Faluszínház „Dé­
ryné Színház“ a mai tárgyú 
szovjet és magyar szerzők mű­
vei mellett először ismertette 
meg a falvak népét Shakes- 
peare-val, Moliére-vel, Goldo- 
nival, Zapolskával. Játszott 
Szigligeti-, Eötvös-, Móricz 
Zsigmond-, Jókai- és Mikszáth- 
darabváltozatokat. Az eddigi 
sikeres programját a jövő­
ben még bővíteni akarja. Haj­
dú-Bihar megyében megismer­
tetjük a közeljövőben Zapolska 
„Dulska asszony erkölcse" cí­
mű nagysikerű tragikomédiá­
ját és Móricz Zsigmond -,Sári 
bíró“-ját, melynek bemutalá- 
isára most készül a színház;

Dr, Bánóczy DezsS
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SPORT
„BETÖRT" A PÜSPÖKLADÁNYI JÁRÁS

A spartakiád megyei döntőjén 
hat első helyet szereztek a ladányiak

Vasárnap reggel már 7 óra után 
az egyetemi sporttelep zöld gyepsző­
nyege meg harmatos volt, de a haj­
dú-bihari falvak legkiválóbb spor­
tolói járásonként már gyülekeztek. 
Gyönyörködtető volt a szemnek a kék, 
sárga, piros, fehér, fekete mezekbe 
öltözött ifjak és leányok, a zászlók­
kal díszített pálya, a lelátón hatal­
mas felirat: „Üdvözöljük a falusi 
dolgozók spartakiádja Hajdú-Bihar 
megyei döntőjének részvevőit’.

Nyolc órakor a zászlórúdon magas­
ba kúszó vörös selyemzászló hirdeti, 
— megkezdődött a spartakiád megyei 
döntője. Debreceni pályákon eddig 
szinte nem tapasztalt rendben foly­
nak ezután a spartakiád számokban 
a küzdelmek. A fehér ruhába öltözött 
versenybírák lelkes segíteniakarása, 
jó munkája nyomán a szemlélők alig 
tudják figyelemmel kísérni a verseny*

1. Szabó (Debreceni járás) 2:56,.
2. Papp (Püspökladányi járás)
2:56,6. — Magasugrás: 1. Beck 
(Püspökladányi járás) 165, 2.
Vincze (Nagylétai járás) 165. — 
Távolugrás: 1. Vad (Biharkeresz 
tesi járás) 602, 2. Nagy (Püs 
pökladányi járás) 592. — Súly­
lökés: 1. Nyéki (Püspökladányi 
járás) 10,94, 2. Balázs (Püspök­
ladányi járás) 10,42. -- Gránát­
dobás: 1. Tarr (Püspökladányi j 
63,40, 2. Beck (Püspökladányi 
járás) 62,80. NŐK. 100 m: 1. 
Tóth M. (Püspökladányi járás) 
15,3, 2. Aszalós (Berettyóújfalui 
járás) 15,4. -- 500 m: 1. Sóczó 
(Berettyóújfalui járás) 1:32,3, 2 
Kábái (Püspökladányi járás) 
1:34,7. — Magasugrás: 1. Erdei 
(Nagylétai járás) 130, 2. Tolvaj
(Debreceni járás) 125. — Távol­
ugrás: 1. Justyák (Nagylétai já­
rás) 433, 2. Tolvaj (Debreceni já

ül

A győztes berettyóújfalui női tornászcsapat: Aszalós Margit, Balogh Er­
zsébet, Karácsony Alargit, Kovács Julianna, Lakatos Erzsébet és Mikola 
Ilona. Edzőjük: Soós Mártonná, „a testnevelés és sport kiváló dolgozója1’

(Tóth Vince felvétele)

zök összecsapásait. A budapesti fil­
meseknek is van munkájuk — egyik 
helyről a másikra igyekeznek, hogy 
ifimre is megörökítsék a legnagysze­
rűbb küzdelmeket, a legjobb eredmé­
nyeket „

A vörössalakos négy röplabdapá­
lyán egy időben kezdődnek a küzdel­
mek. A labdarúgópálya zöld gyep- 
szőnyegén a férfi és női tornászok 
egymásután mutatják be szebbnél 
szebb gyakorlataikat. A polgári lá­
nyok után a berettyóújfaluiak követ­
keznek. Gyakorlataik után felhangzó 
laps — no meg a versenybírák által 
bemutatott magas pontszámok előre­
vetítik a berettyóújfalui fekete mezes 
tornászlányok győzelmét.

Peregnek a számok... A lelátóval 
szemben felhangzik az indító piszto­
lyának dörrenése, elindult az ezermé­
teres síkfutás mezőnye. Mindjárt a 
piros mezes Szabó tör az élre s vé­
gig vezetve győz. Csak az utolsó mé­
tereken szorította meg egy kissé a 
püspökladányi Papp ... A magasug- 
róhelyen hárman is sikeresen ugrot­
ták a 165-öt. A 170 már nem ment. 
Holtverseny után újból ugranak az 
elsőségért — a nádudvari Becknek 
sikerült a legjobban — első lett . .. 
A röplabda pályán a derecskeiek és a 
berettyóújfaluiak veretlenek még a 
férfiak csoportjában ... Egymás el­
len állnak fel. Piros mezben az új­
fa luiak. kékben a derecskeiek. Az 
újfaluiak két játszmát is nyernek 
egymásután, a derecskeiek nem hagy­
ják magukat. A 43 éves Ungvári 
Dániel és a 40 éves Szilágyi Imre lel­
kesedése. az alig 19 éves Dávid Csa­
ba lendülete, a csapat kollektív ereje 
meghozza a kiegyenlítést. Kettő-kettő.
A harmadik játszmában eldől a férfi 
töplabdabajnokság sorsa. Hiába az 
újfalui szurkolók harsány buzdítása, 
mégis a derecskeiek nyerték meg ezt 
a játszmái nagy küzdelemben, két 
órás játék után — és tegyük hozzá 
megérdemelten

*
Díjkiosztáshoz vonulnak a Járások. 

Elöl egységes kék mezben a püspök- 
jadányi járás halad, az idei pontver 
seny győztese, élükön a járási TSB 
elnökével. Szicsák István elvtárssal. 
Madarász Viktor, az MTSB elnöke át­
adja a győzteseknek és helyezettek­
nek az érmeket és értékes tisztelet­
dijakat.

Ezután az MTSB elnöke több, mint 
harminc jó munkát végzett sportve­
zetőnek nyolcezer forintot kitevő 
pénzjutalmat osztott ki. Soós Márton­
ná (Berettyóújfalu), Dobó János 
(Hajdúböszörmény), Zsidai Zoltán 
(Derecske). Géczi József (Monostor- 
pályi). Tóth Magda (Nádudvar), Pá­
pai Béla (Vámospércs), Nemes Pál 
(Hajdúsámson) és még többen kap­
tak pénzjutalmat.

Befejezésül Gurbán György, a DISZ 
megyei bizottság első titkára buzdí­
totta a fiatalokat még jobb eredmé­
nyek elérésére.

Felhangzik a Himnusz. Tarr József 
és Hódosi Katalin ifjúsportolók be­
vonják az árbócrúdról a selyemzász­
lót. A lassan, ünnepélyesen ereszkedő 
zászló jól elvégzett munka dicsőségét 
hirdeti. De nem befejezett munkáét. 
Szeptember elején a munumentális 
Népstadionban újra magasra emelke­
dik a zászló és akkor megyénk fal­
vainak legkiválóbb!ai küzdenek majd 
Hajdú-Bihar színeiért, még szebb 
eredményekért.

fás) 411. —• Súlylökés: 1. Erdei 
(Berettyóújfalui járás) 9,10. 2.
Szabó (Debreceni járás) 8,27. — 
Gránátdobás: 1. Mészáros (Be­
rettyóújfalui járás) 48,40, 2. Ba­
lázs (Polgári járás) 45.

KERÉKPÁR. Férfiak (30 km): 
1. Szuromi (Püspökladányi já­
rás) 54:00, 2. Szűrős (Püspökla­
dányi járás) rajta. — NŐK (10 
km): 1. Hodosi (Püspökladányi 
járás) 20:30, 2. Kurucz (Nagylé­
tai járás) 20:35.

RÖPLABDA. Nők: 1. Nagylétai 
járás 12 pont, 2. Berettyóújfalui 
járás 10 pont, 3. Püspökladányi 
járás 6 pont. — Férfiak: 1. De­
recske} járás 12 pont, 2. Bihar- 
keresztesi járás 8 pont, 3. Be­
rettyóújfalui járás 8 pont.

TORNA. Nők: 1. Berettyóújfa­
lui járás 27.23, 2. Püspökladá­
nyi Járás 25,26, 3. Polgári járás 
24,81. — Férfiak: 1. Debreceni 
Járás 24,26, 2. Derecskéi Járás 
23,74, 3. Püspökladányi járás 
23,16. — A pontverseny vég­
eredménye: 1. Püspökladányi já­
rás 123, 2. Berettyóújfalui já­
rás 86, 3. Debreceni járás 86, 4. 
Nagylétai járás 68, 5. Derecske! 
járás 59, 6. Biharkeresztesi já­
rás 43, 7. Polgári járás 27.

A D. Törekvés minimális vereségei szenvedett 
az HB l-es Diósgyőri Vasastól

A bajnoki idényre való fél­
kész ülés során vasárnap a D- 
Törekvés NB I-es csapatot vá­
lasztott edzőtársul. A vasutas- 
nap keretében a Diósgyőri Va­
sas csapata látogatott el Debre­
cenbe, barátságos mérkőzésre.

Mintegy négyezer főnyi kö­
zönség előtt játszották le a vé­
gig sportszerű találkozót, amely 
a vendégcsapat minimális győ­
zelmét hozta. Bár hosszú időn 
át úgy nézett ki, hogy a Törek­
vés meglepetésszerü győzelmet 
arat nagynevű ellenfele ellen, 
azonban a hajrában végül felül­
kerekedett a Diósgyőr. A veresé­
get elsősorban az okozta, hogy 
Simonyi, de különösen Nótás 
formánkivül játszott — a két 
fedezet így „átjáróház’' volt. 
aiUg vo't jó mozzanatuk a 90 
perc folyamán. A gyenge fede­
zetpár így nem támogatta az 
amúgyis gól iszonyban szenvedő 
csatársort, amely most már veze­
tett ugyan néhány formás táma­
dást, a befejezésekkel azonban 
— egy eset kivételével — ismét 
adós maradt.

Kitünően játszott ellenben 
Domán és Csüllögh, akd-kre dup­
la feladat hárult, éppen a két fe­
dezet gyengesége miatt. Fölé­
nyes nyugalommal, helyes tak­

tikai és helyezkedés! érzékkel 
verték vissza a diósgyőri táma­
dásokat. Molnár már valamivel 
halványabb teljesítményt nyúj­
tott. Pappnak több szép védése 
volt, az első gólt gyorsabb vető­
déssel háríthatta volna. A láma- 
dósorban a fiatal Móré volt az 
első félidőben a legjobb, szünet 
utánra azonban kifulladt. Általá­
ban az volt tapasztalható, hogy 
még igen gyenge a Törekvés já­
tékosok erőnléte, az edzőnek 
nagy feladatot ad, hogy a vasár­
napi bajnoki mérkőzésre javít­
son a csapat erőnlétén.

Közepes iramú, gyenge szín­
vonalú találkozó volt a vasár­
napi, a diósgyőriek szünet után. 
mutatott jobb játékukkal rászol­
gáltak a 2:1 arányú győzelemre. 
Diósgyőri Vasas—D. Törekvés 
2:1 (0:1). D. Törekvés: Papp — 
Molnár, Domán-, Csüllögh — Si­
monyi, Nótás — Komlóssi, Zila­
hi (próbajátékos), Asbóth, Móré, 
Fekete. — Diósgyőri Vasas: Ká­
rolyi (Tóth) — Török, Kakuszi, 
Jakobi — Pesti, Gyurik — Nagy, 
Csorba (Kovács), Tiba, Szigeti, 
Virág (Bakó). Góllövők: Szigeti 
és Nagy, illetve Asbóth. A ven­
dégcsapatból Szigeti (a mezőny 
legjobbja), Kakuszi, Gyurik és 
Jakobi tűnt ki jó játékával.

II D. Kinizsi nagy győzelme
A megyei labdarugó-bajnok­

ig 21. csonka fordulóját bonyo­
lították le az elmúlt héten. Ered­
mények.

D. Kinizsi —Hajdúböszörményi 
Traktor 14:0 (8:0). A Debrecen 
ben lejátszott mérkőzésen ai 
élelmezésiek csapata, G. Nagy és 
Farkas vezérletével, jól és ered­
ményesen játszó támadósorával 
ilyen arányban is megérdemel­
ten győzött.

D. Építők —Püspökladányi Tö­
rekvés 1:0 (0:0). Igen élénk, vál­
tozatos, nagyiramu küzdelmet 
vívott a kőt csapat. A mérkőzés 
egyetlen és egyben győztes gól­
ja a II. félidő 71 percében esett 
amikor a támadósorba előre­
ment Mezei hálóba juttatta a lab­
dát. Jók: Nyirkos és Sör és, illet­
ve Pon-gi-ácz.

Hajdúszoboszlói Szpartakusz — 
D. Vörös Meteor 3:1 (0:0). A
mérkőzés 70. percéig 0:0-ra állt 

játék, ekkor kerekedtek 
felül a szoboszlóiak. Gólszerzők: 
Domokos (2) és Némedi, illetve 
Jobbágy. A Szpartakus-zból Sza- 
lóki II. és Domokos, a Meteor­
ból Kovács és Tompa érdemel 
dicséretet.

D. Bástya —D. Közlekedési 
Törekvés 5:2 (2:0). A Bástya va­
sárnapi játékával kiköszörülte 

elmúlt héti csorbát
szép játékkal győzött. Góllövők: 
Vereb (2), Körösi, Figula és Mo- 
lek, illetve Halász (2). Jók: Me 
lek és Körösi, valamint a közle­
kedésiektől Halász.

D. Dózsa —D. Állomás Törek­
vés 1:1 (0:0). A Dózsa jobban, az 
Állomás lelkesebben játszott. A 
mutatott játék alapján mégis a 
Dózsa győzelmet érdemelt volna. 
Góllövők: Wagner (ll-esből), il­
letve Sípos. Jók: Kovács és Ig- 
natkó, illetve Sándor.

Berettyóújfalui Vörös Meteor- 
Vasútépítő Törekvés 2:2 (2:1). 

Az újfaluiak kétszer is vezetés- : 
hez jutottak, a Vasútépítő mind- : 
kétszer kiegyenlített. Dénes (Va- 

tépítő) tiszta gólhelyzetben

többször hibázott. A berettyó­
újfaluiak közül Fux, a debrece­
niek közül Szabó és Bagoly tűnt 
ki.

BAJNOKSÁG ÁLLÁSA
t. D. Honvéd 20 17 2 1 63:14 36
2. H. szoboszló 21 15 2 4 60:29 32
3. D. Haladás 19 12 5 2 40:13 29
4. D. Vasútépítő 21 13 3 5 62:33 29

D. Bástya 21 10 5 6 55:35 25
6. D. 2! 11 2 8 60:36 24

D. Építők 21 10 3 8 36:26 23
8. P. ladány 20 10 3 7 32:27 23
9. D. Dózsa 21 8 4 9 43:16 20

10. D. 21 7 5 9 38:40 19
11. B. 21 8 2 II 42:56 18
12. D. Közi. Tör. 22 7 3 12 24:43 17
13. D. V. Meteor 21 6 4 11 29:42 16
14. D. All. Tör. 21 4 2 15 23:59 10
15. H. böszörmény 21 2 3 16 19:62 7
16. Nádudvar 20 1 2 17 15:80 4

H ÍREK
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Ma esle 8 érakor: Tabányi-est a Központi Kultúroltkonban
műsoros est lesz. Műsor után 
a Tabányi együttes közremű­
ködésével éjjei 2 óráig láng 
következik.

Ma este 8 órai kezdettel a 
Központi Kultúrotthonban a 
KPDSZ Vörös Meteor rende­
zésében a Tabányi együttes 
és Vadas Zsuzsa felléptével

1955

Augusztusi
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1914-ben meg- AZ ORSZÁGOS BÉKETANÁCS vetM 
nyitották a Pana- i déleként Budapestre érkezett Xnzim 
ma csatornát. I llikmcl török költő, a Bcke-Yllá-nJ

1930-ban halt nacs Irodájának laRja. Nazjm plL" 
meg Istvánffi Gyű- | oV' - V:,A" '
la botanikus. 
Szőlészeti Kísérle­
ti Intézet megszer­
vezőiéi

I met, aki a varsói Világjfjúsági Ta* 
lálkozóról érkezett Budapestre c\ru 
relálhatólag két hetei tölt hazánk

AZ ETNA két hónappal .... 
lőtt kezdődött „korlátozott te 
vékenyséqe” óta a hétfőre vir­
radó éjszaka tört ki a lea. 
súlyosabban. Az Etna eov 
perc alatt 3-4 kitöréssel 
naqy mennyiséqü törmelékei 
és hamut szórt a levegőbe 
Ezzel eqy időben a heqy- 
északkeletl részén vékony |= 
vafolyam indult meq. A kö^ 
nyezö falvakat egyelőre men 
nem fenyegeti veszély.

Értesítés

Nemzetközi motorkerékpáros- 
verseny Debrecenben

A motorkerékpáros salakpályaver 
senyt kedvelő debreceniek ezrei 
nagyszabású és izgalmas versenyt 
láthatnak szombaton délután a Sta­
dion fekete salakján. Nemzetközi mo­
torkerékpáros versenyt rendez a D. 
Törekvés, melyen a teljes magyar él­
gárda — ifj. Lévai. Doniján, Tho- 
ma, Polgár — mellett részt vesznek 
a legjobb csehszlovák motorosok is.

11 Szombathelyi Törekvés 
csütörtökön a D. Törekvés ellen 

játszik a Stadionban
Csütörtökön 6 órakor bulgáriai 

portyáról hazaérkező szombathelyiek 
Debrecenben a Törekvés ellen ját­
szanak az őszi bajnoki idény első, 
vasárnapi fordulója elölt edzőmérkő­
zést. A Törekvés ez alkalommal már 
a vasárnapi Kecskéméii Dózsa elleni 
bajnoki mérkőzésen kiálló csapatot 
szerepelteti.

VÁRHATÓ IDŐ- 
JÁRÁS: Nappali

felhőképződés, néhány helyen, [ 
főleg a déli és délutáni órákban 
még záporeső, zivatar. Mérsékelt 
légáramlás. A nappali felmele­
gedés kissé erősödik. Várható | 
legmagasabb nappali hőmérsék­
let kedden 25—28 fok.

HÉTFŐN DEBRECENBEN 25,8 | 
fokig emelkedett a hőmérsék­
let. Reggel 13,1, talajmentén 11 
fokot mértek. 3,8 mm csapadék- 
mennyiség hullott, 7 óra hosszat | 
volt napsütés.

A KOREAI NÉPI DEMOK­
RATIKUS KÖZTÁRSASÁG fel- 
szabadulásának 10. évforduló­
ja alkalmából a Kulturkapcso- 
jatok Intézete „Szabad Korea 
tíz éve” címmel kiállítást ren­
dezett az Ernst-Múzeumban.
Mihályfi Ernő, népművelési 
miniszterhelyettes mondott 
megnyitóbeszédet.

FOGADÓÓRÁK: ma délután 5-lől 7. ........ .
óráig a Bethlen u. 3. szám alatt I vezetőjénél megjelenni a lakóm 
Csmill Mihály II. kerületi tanácstag; I vántartókönyvbe való bevezetés vé- 
5-től 6 óráig a Bem téri párlszerve- I gett.
zetben Kiss Kálmánné II. kerületi ta-I Egy családból, akik közös házlaw 
nácstag; déli 12-től 2 óráig a Klini-1 tásban élnek, elegendő, ha egy fej jen 
ka telepen Keserű Róza II. kerületi I Ienil( meg a lakónyilvántartókönvv 
tanácstag; 5-tol 7 óráig a III. keru-I {. . . ... • .leli lanácsházán Labancz András III. I .. *. . . ... X',SZ1 a ^
kerületi tanácstag; 5-től 7 óráig a I zos haztartasban elok személyi igazok 
Béke u. 19 alatt Bállá Gyuláné L | van>’ait es a.16 even aluliak, valamin! 
kerületi és Nagy Zoltán városi ta-I a gondnokság alá helyezettek Ill-as 
nácstag fogadóórát tart. | szelvényű lakáslapjait.

Egyidejűleg felhívom mindazok rn 
Totóeredmcnyek I gyeimét, akik állandó- vagy ideigle-'

A 12 találalos szelvény: x, 1, 1, x, I nes lakásból ki- vagy be akarnak 
x, x, 2, 1, 2, 2, x. x. , I jelentkezni, hogy sajátkezüleg kitök

Tizenhatan értek el tizenkét talá- I tött lakáslapot előzetesen alá kell 
latot. A nyereményösszeg 28 615 Ft. | íratni a lakónyilvántartókönyv veze­

tőjével, mert ennek hiányában A

Értesítem a megye lakosságát, 
hogy *tz 1/1954. MT./I. 9. szárny 
rendelettel bevezetett személvj 
igazolványok birtokoséinak
nyilvántartása végett a laké# 
nyilvántartókönyvvezetők új la­
kó nyilvánitartókönyve kkel lettek 
ellátva.

Minden bejelentésre kötelezett sze# 
mély, aki állandó- vagy ideiglenes 
lakosként a megye bármely helyse« 
gében tartózkodik, köteles a kije« 
lölt körzeti lakónyilvántartókönvv

885-cn értek el tizenegy találatot. A 
nyereményösszeg 517,50 Ft. 10 389-en 
értek cl tíz találatot. A nyeremény- 
összeg 58 Ft 75 fillér 

A sportfogadási osztóig a 34. heti 
szelvényről törölte a 9-es számú Vá­
ci Bástya—Kinizsi Dohánygyár N. B 
II. oszt. mérkőzést. Helyette az első 
pótmérkőzés, a Debreceni Törekvés 
Kecskeméti Dózsa számít a főmér 
kő zések sorába. (MTI)

DEBRECENBEN a Városi 
Kórház szülészeti osztályán 
vasárnap délután Csapos Já- 
nosné debreceni asszony 5 
kiló 69 dekás újszülöttet ho­
zott a világra. Az újszülött 
kislány, 62 centiméter a nagy­
sága és az Ilona nevet kapta.

rendőrség (tanács) a lakáslapot nein 
fogadja el.

Debrecen. 1955. augusztus hó 8.
BM. Hajdú-Bihar megyei Fő­

osztályvezető:
Surman István, 

államvédelmi őrnagy.
A ZÁGRÁBI RÁDIÓ jelentése 

szerint vasárnap a délutáni 
órákban Zágráb felett torna- 
dószerü vihar dühöngött, ame. 
lyet jégeső követett. A vihar 
hatalmaas károkat okozott a 
városban. Zágráb központjá­
nak utcáit hosszab ideig tel­
jesen ellepte a víz.

DEBRECEN VÁROS TANÁCSA $
A BELGRÁDI RÁDIÓ jelenti, hogy I Leiningen utcában fellépő méhek 

a jugoszláv haditengerészet napja al- I fertőző költésrothadása mialt, a Ke- 
kaiméból Splitben, Dubrovnikban és I rckes telepre, a Ilomokkerlre 30 nap- 
Pulán augusztus 15-től 18-ig meg- I ra (szeptember 8-ig) méhegcszségügyí 
tartják a jugoszláv haditengerészet I zárlatot rendel el. A területre a zár-' 
kullúrszemléjét. I lat ideje alatt méhcsaládokat rajo-t

HUSSEIN SHERIF, az Egyiptomi I kat- anyákat, méhészeti eszközöket. 
Köztársaság budapesti ügyvivője I jy^hlakasokat, viaszt, lépet és mézet 
augusztus 15-én, hétfőn bemutatkozó I ae* “lelve kiszállítani tilos, 
látogatást lelt Rónai Sándor elvtárs- f 
nál, az Országgyűlés elnökénél.

A P R Ó H I R D S E K
®LA;faäm°ldgep. zon-1 100 cm3-es Csepel mo-

gora, Berkei tokos, tize-1 torkerékpár el-adó, Klap- 
ka u. 17.

A soartakiád megyei döntőjé­
nek részletes eredményei:

ATLÉTIKA. Férfiak 100 m: 1. 
Kocska (Biharkeresztesi járás) 
12, 2. Dávid (Derecskéi járás) 
12. — 400 m: 1. Sándor (Debre­
ceni járás) 57,8, 2. Tóth (Derecs­
ke) járás) 58,8. — 1000 mi

dog, fiajsúly, puítmér le­
gek, Veindég u. 8.

ELADÓK: kombinált
szekrény, hálók, székek, 
lasz/talok, szekrény, író­
asztal, jégszekrény, reka- 
mié, hordók, rézüstök, 

pózszekrény, pultok, Ven 
dég u. 8.

ELADÓ bontásból kiké 
rült anyag. Cserepes u. 
16 szám.

KÉTSZEMÉLYES hen- 
cser, damasat grádli hu 
zatba-l, rekamié ol-csón el­
adó, Batthyány u. 26.

ELADÓ kötőgép és egy 
cimbalom, Dimitrov u. 21 
Keresztépület.

ELADÓ egy 140 kilós 
és 170 kilós hízott sertés, 
Homok u. 109.

ELADÓ laszital tűzhely 
kisebb, nagyobb, 350 fo 
rin-t darabja. Vasvári u. 
28 szám.

DOLGOZÓ férfi bútoro­
zott szobába lakást kap­
hat, Csap u. 33.

ELADÓ kétszemélyes 
tele rekamié, Bethlen u. 
66 szám.

Gázvezetéket, vízveze­
téket jótállással készít 
és javít WEINBERGER, 
Rákóczi u. 4. Telefon:

31-02
'WWWWWWWw TTf WTWrT.l

EGY modern hálószoba­
bútor sürgősen eladó, Le­
hel u. 20.

FÜGGŐKÖVES „Greno” 
daráló, asztal-tűzhely, gáz­
rezsó eladó, Bethlen u. 
63 szám.

ELCSERÉLEM egy kis 
szoba, félkomfortos laká­
somat, kétszoba összkom­
fortossal, Teleki u. 60.

DRÓTKERÍTÉS, tűzhely, 
jégszekrény, asztalok, 
ebédlőszekrény eladó, Te­
leki u. 70.

DIÓFA modern háló, vi­
lágvevő rádió eladó, Tele­
ki u. 14.

SAJÁT termésű bor el­
adó, Legátus u. 5. Varga­
kert.

EGY darab kövér sertés 
eladó, Egylet-kert u. 5.

KETTŐSZOBÁS összkom 
fontos magánház elköltő- 
zés miatt minden elfogad 
ható áron sürgősen eladó, 
Cserepes u. 24.

LÁDÁK és gerendák el 
adók. Pacsirta u. 41.

SÜRGŐSEN eladó hat 
méteres gőré, Vécsei út 
48 szám.

ELADÓ kifogástalan ál 
i-apotban lévő 600-as sza­
lagfűrész, Bethlen u. 56.

ELADÓ vasikoszovu ké 
szí léshez összeg szerszá­
mok, hozzávaló anyag fél 
készen, különféle méret­
ben, egyméteres papírvá­
gó olló asztallal, hímző- 
gép, koporsódíszhez pré 
sek, hozzá papír, fehér 
ruhásszekrény, gáztűz­
hely sütővel, Bethlen u. 
56.

ELADÓ kétágú létra, 
kerekű bicikli, 25 literes 
mézeskanna, sezionváz, 
Hunyadi u. 13. Kábái 

ELADÓ két hízónakvaló, 
Honvédtemető u. 1.

HASZNÁLT háló, kony­
ha és egyes bútorok vé 
tele, eladása. Kinizsi u 
10.

KOMBINÁLTSZBKRÉNY, 
hálószobák, félhálók, ko- 
mótok, fotelek, kovácsolt 
vascsillár, varrógép, uni­
verzális orvosi asztal el­
adó, Ivány Endre bútorüz- 
let, Széchenyi u. 3 szám. 
Telefon: 30-92.

ESERNYŐ JAVÍTÁSUNK AT 
20 szálékkal leszállítottuk. 
Textilruházati KSZ Eser- 
nyőjavító részlege, Vörös 
Hadsereg útja 56. ÁH.

700 cm3-es oldalkocsis 
motorkerékpár sürgősen 
olcsón eladó, Bethlen u.

: szám. AH.
ELVESZETT szürke kar­

digán vasárnap a Stadion 
előtt. Becsületes megtalá­
lóját jutalmazom, szemé­
lye ismerős, Baross 14. 
Virág. i,

ELADÓ I. o. csertégla 
4000 darab, Vígkedvű 
Mihály u. 19.

BEADÁSRA alkalmas 
110 kilós sertés eladó 
Bethlen u. 47 szám.

BOROTVAPENGÉJÉT új 
jáélesíti Fülöpné, Deák 
Ferenc u. 6 szám.

HÁZTARTÁSUNK vezeté 
sere idősebb nőt család 
tagként, vagy bejárónő­
ként alkalmazunk, Sza- 
badság-teiep, Budai Nagy 
Antal u. l/a., volt Né­
met u.

22 darab 2,5 méter 
akácfa kerítésoszlop el 
adó, Eötvös u. 82.

1 — 2 diáklányt te'jes 
ellátással felveszek, Kos­
suth u. 71. Egy csenge-

ELADÓ egy 9 hónapos 
nmgalica süldő, Wesselé­
nyi u. 25.

KÉT szoba, komfortos, 
jószág tar tásos lakásomat 
elcserélném két egyszo­
básra, Bem tér 28.

ELADÓ családi ház két 
szoba, konyha, egy szoba, 
konyha beköltözhető, Si- 
monnfy u. 28.

ÜJ hencser, rekamié, 
lószőr matrac eladó, Kál­
vin tér 12. Utolsó ajtó.

ELADÓ egy kis családi 
ház. Részben beköltözhe­
tő, Töhötöm u. 8. Köntös­
kert.

KÁBÁN eladó Bocskai 
utca 702 ez. ház ötven­
ezer forintért. Érdeklődni 
lehet Molnár Antal, Fel- 
szabadulás u. 27.

MODERN kombinálható 
diófa ebédlőszekrény jó 
állapotban olcsón eladó. 
Megtekinthető egész nap, 
Mester u. 31. III. ajtó 
jobbra.

ELADÓ 1 darab 124 
omS-es „Mátra” motor- 
kerékpár príma állapot­
ban Balmazújváros, Pető­
fi u. 11.

KALAPJA piszkos, for 
mát lan? Szakszerűen tisz 
bit ja, formázza Dal mi ka­
laposmester, Csapó u. 14

EGY 120x140 cm be­
nyíló ablak, másfél ló­
erős Sih-i szivattyú eladó, 
Láhner u. 35. Szabadság 
telep.

EGY kétszárnyu fehér 
ajtó tokkal eladó, Bujdosó 
u. 13.

CZDNE János Nagycsere 
104/b sz. alatti lakos egy 
darab 2 éves borjú mar 
halevele elveszett. Meg 
semmisítem, Romhányi.

ELADÓ 200 kilós ke­
ményfa mér leg, 4 kerekű 
kézikocsi, 50 literes üveg- 
ballon, 50 literes vastar 
tály, fonott üvegek, 2 mé 
teres szép fikusz, Czegléd 
u. 1.

EGY szivattyú skút el 
adó, Böszörményi út 14

KÜLÖN BEJÁRATÚ szó- 
bát keresek idősebb dől 
gozó részére, Csapó utca 
30. Szilágyi.

PAPP József Tegez 
162 szám alatti lakos ló­
jár tatát elvesztette. Meg­
semmisítem; Hetényiné, 

BEJÁRÓNŐT délelőttre 
keresek. Száraz pince 
gyümölcstái-olásna kiadó 
Hadházi 68.

ELADÓ egy 130 kilós 
kövér sertés, Fürst Sán­
dor u. 20. (volt Rakovsz- 
ky.)

KOMBINÁLTSZBKRÉNY, 
diófurnéros eladó, Vörös 
Hadsereg útja 43. HI. 1.

GÁZFŐZÉS olcsó, gyors
és tiszta, gázvezeté­
két most készíttesse e|. 
Díjmentes ajánlatot ad 
Nagy Béla szerelő, Hon­
véd u. 28. Postacím, te- 
lefon: Komlóssi út 23. 

♦♦♦»♦♦♦♦♦♦ ♦ ♦ ♦ 
HASZNÁLHATATLAN 

nylon harisnyájából több­
szörösen tartós harisnya­
feléket, zoknit készítünk 
cserélünk, adunk, Házi­
ipari Szövetkezei, Kálvin 
tér 2.

ELCSERÉLEM 2 szoba, 1 
konyha, előszoba, speizos j 
lakásomat szoba, konyhás, 
jószágtartásosért, külsősé­
gen is, Széchenyi u.
S zalai.

NÉMETORSZÁG SZOCIÁLIS-* 
TA EGYSÉGPARTJÁNAK Köz- 
ponti Bizottsága és Wilhelm 
Pieck, a Német Demokratikus 
Köztársaság elnöke részvétté« 
víratot küldött Thomas Mann 
özvegyének.

Munkásokat keresnek
SEGÉDMUNKÁSOKAT állandó 

18. I munkára felvesz a MÉH Vállalat 
Debrecen, Külsővásártér 3.

ÚJ sírkőraktár Szabad- I ÉRETTSÉGIZETT fiúkat nyorrw 
ság út 24 szám alatt, az I dászlanulónak felveszünk Je« 
Apafi utcai villamosmegál- I Ientkezés augusztus 16-án rég­
ióval szemben. Nagy vá- Igei fél 9 órakor. Alföldi Nyom-i 
laszték mindenféle már- I da, Böszörményi út 6.
vány, gránit és műkő sír- I ___
emlékekben, leszállított I
“rr t47"0^ Mozik műsoraHAJZER József Nagy- I
•sere 89 szám alatti lakosi VÍG: 3 óvás előadás! 3, 6 cs 9 or*3 

4 darab sertésről szóló | kor; Félelem bére. Csak 16 éven lc* 
marhalevele elveszett. I lülieknck! Előtte artista műsor. 
Megsemmisítem, Rom- I jegyekhez 50 fillér felár fizetendő, 
hányj. I BÉKE: d. e. 9, fél 12 órakor: Féle*

DRiniv ~ -j-. I lem bére. Csak 16 éven felülieknek!
és h-wJl.-T gXeV2 . radio Háromnegyed 2 órakor: 3 Lamberti, 
es hasznait cserenkalvha I artisla lnűsor_ , jcgyekhcz 50 fillé-

rés felár fizelcndő. D. u. háromne­
gyed 4. 6 és 8 órakort Nyári val- 
eer. — METEOR: 3 órás előadás! 
Negyed 3, negyed 6 és negyed 9 
órakor: Félelem bérc. Csak 16 éveit 
felülieknek! Előtte artista műsor. 50 
fillér felár. — IFJÚSÁGI: 4 és 6 
órakor: Rejtelmes sziget, 8 órakor:

u 5R q-zjím 1. I Nővérek. — PETÖFu. oo s-zamu naz, bekoi- I n ■ t M , , . .tözhp.f1 9 órakor: örökség a ketrecben.
„X t. STADION KERT: este fél 9 órakor:

oak /nnzx lóerős márkás I Nyári valecr. Előlié artista műsor, 
^40/380, 3 fázisú, 2800 I 50 fillér felár. — METEOR KERT: 
fordulat számú vúllanymo- I este fél 9 órakor: Félelem bére. 
tor eladó, Nyúlás, útkapa-| Népnevelő mozik műsora: 
roház mögött, Takács. I Rákosi telep: Esle 6-kor háború 

ELADÓ ház 354 négv- I utan- — 1- sz- Szociális Otthon: Ko* 
szögöl telekkel evümöl- I rcsl,m az 1Ri>zsá801. — Poslás Kul- 
esőssel. Bihari u ^3 I turo,thon: Bizalmas levél. — Állami 

MÁTRAwmmn ’ , - ’ a I Kórház: A kulmi ökör. — Állami 
í 'Vkin ^ RA FÜR BD kozipont- I Szanatórium: Liliomfi. - Állami 
Jc o n legszebb helyen <a I Ménlclep: Keresem az igazságot, 
íenyyesben szoba, konyha, | Dózsa Györgv Vándor I. Vörös Csii- 

1,akás°mat el- I lag TSZ: Liliomfi. — Dózsa György 
cserélnem hasonlóért I Vándor I. Gugyori TSZ: Törvénven-
Debrecenben. Tóth Béla I kívüli lovag. — Dózsa György Van- 
Matrafüred, Dózsa Gy. 9. I dor III. Boda: Feltámadott a tenger. 

ÉRTESÍTEM kedves ven- [
NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja 
Hajdú-Bihar megyei 

Pártbizottságának lapja 
Fele'fis kiadó :

BARCZI GYULA 
Szerkesztőség t 

Debrecen : Tóthfalusl tér 10. 
Előfizetés í postahivataloknál 

és kézbesítőknél.

és használt cserépkályha 
eladó, Fonatos u. 10. (Ár­
pád térnél)

OLDALKOCSIS 500 cm3- 
es kéthen.geres, teleszkó­
pos motor eladó, oldal- | 
kocsi külön is eladó. Sza­
badság út 10.

déleimet, hogy Jókiai ut- 
c-a 6 szám alatt hölgyfod- 
i asz szalonomat megnyi­
tottam Bíró Gyuláné.

ELADÓ belvárosban szo- 
a. konyhás házrész 8000 

forintért, lakáscserével 
beköltözhető. Érdeklődni 
Rákóczi u. 19. IV. ajtó.

FENYŐDESZKA rövid, 
cca 2 köbméter 
Csapó u. 10?. Szabadság Lapnyomda, Debrecen

vH ÉVFOLYAM,

fi gaboní
a harl

(B. M.) Harcra! 
ség Ha.jdú-Bi!harbf 
tunyaság imimár 
okoz, s nem tűni 
egy percig sem. h<T 
látás, a kényelmi 
behordás halogató 
okozzon a dolg| 
kenyerében.

A megyében töl 
ezer kereszt hexT 
nedves, felázott tj 
kereszt gabona 
van. És mégis val 
gyében olyan térj 
tunyán nézik, hogj 
kicsírázik. Szómba 
nap a megye legj 
szében igen melej 
siitéses időjárás 
lóan alkalmas idő 1 
megforgassák a fj 
rázó kereszteket, 
sál elősegítsék a 
dást, a cséplést. cl 
lenére csak itt-] 
szét a kereszteket.. 

Nem ismeri fel ] 
tőségét a beázott 
látásának, a csépll 
sónak a berettyóif 
Zija Termelőszövetj 
tősége. Azt a vei 
ros felfogást. val 
aki megáztatta a I 
meg is szárítja. lg 
a felfogás. És 
mentségére a Dózi 
zetőségének, ha aj 
jáik várakozás ukal 
iesleges a munka| 
több kiadást jelen 
kezetek földjeid 
4000 kereszt vaui 
Ha a nedves tál 
kereszteknél csal] 
gramm búza 
megrothadását sj 
akkor is a 4001] 
mér 12 ezer kilo 
za megy pocsék 
mennyiség kára aj 
vetkezet minden 
nak, de kára az) 
gazdaságnak.

Nem tűnhető tel 
ság, a gabona sj 
bordása terén, ej 
felvilágosító szó 
nál már, ott a 
tek s tanácsok! 
megoldásihoz ny 
kő vei el i a gabonJ 

Minden munka 
den igát arra kel 
ni a megyében, ] 
előbb asztagba 
rengeteg kereszt j 
Különösen fontoJ 
gyorsítása a pol 
ban, a biharkenf 
ban és a bért 
rásban. A gcpálll 
adhatják a legní 
séget termelőszil 
nek a hordás 
Minden vontató,! 
esi, Zetor és Lat 
hordásban segíts! 
munka vár rájif 
megye területén! 
termelőszövefckeza 
elmaradt a bein) 

A mezőgazdász 
helyes elosztásai 
helyek legcélszei| 
sével segítsék 
ütemének gyorsl 
már nem engedi 
hogy 2—3 kilón! 
kéztatással kerif 
régi szérűhelyrel 
A gabonatáblák! 
gasabb fekvésía 
ahoil nincs kiíj 
veszélynek, hog | 
idején víz alá 
megépíteni az 
távolság lerövid 
mértékben győri 
das. A termel! 
minden igája a:f 
rületeken csak 
foglalkozzék, 
a nap minden 
nak éjszaka is, 
mye'k azt lehető

Azokon a ter| 
a szérüs'kertekb 
hajazva állnak 
helyes, ha a ej 
is a bejoordasb


